

DÉLVIDÉK

Politikai napilap
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Zombor, Csihás Benő utca 3.
Telefon: 2-07. Csekkszám: 74.050
Előfizetés egy óra: 2.50 P.
Negyedévre: 7.20 P.

ZOMBOR, 1941. SZEPTEMBER 13.

Főszerkesztő: Illés Sándor

I. ÉVFOLYAM, 112. SZÁM

A NÉMET CSAPATOK ELÉRTÉK A VOLGA FORRÁSVIDÉKÉT

Berlin szerint a szövetséges erők még a tél beállta előtt döntő csapást mérnek a Szovjetre / A bolsevista erők ellentámadásai meg-hiusultak / Szentpétervárt hatalmas tűzveszék pusztítja / Az Atlanti óceánon újabb amerikai hajót süllyesztettek el

A Kormányzó úr és kísérete hazaérkezett Németországból

A hadihelyzetre legjobban rávilágít a Wilhelmstrásse tájékoztatója, amely cáfolja, hogy a Szmolenszk körüli térségben egész Gomelig terjedően nagy ellentámadás folyt. Az igaz, hogy a német hadijelentések szükszavúak, de ez azt jelenti, hogy nagy események előtt állunk.

Ha az ellenség részéről a további akban azzal számolnak, hogy az orosz tél rövidesen megakadályozza a német véderő katonai lépéseit, akkor ezen a területen is utalni kell a tényekre. Mindenek előtt meg kell állapítani, hogy Pétervár és Moszkva vidékén a tél és a tartós fagy csak november közepén, Ukrajnában és a Szovjetunió távolabbi déli részén csak december közepén következik be. Az ezt megelőző enyhe fagy elősegíti a hadműveleteket, mert járhatóvá teszi a mocsaras területeket. Ugyanez vonatkozik a hóesésre is, amely a mostani arcvonal északi részén is csak november közepe után, délen pedig csak december végén haladja meg a 10 centimétert.

Általánosságban azzal lehet tehát számolni, hogy még legalább 2 hónap áll a német hadvezetőség rendelkezésére. Eddig az időpontig, így mondják az idézett helyen, azonban megtörténik a lényeges katonai döntés a keleti arcvonalon a német véderő javára.

Ehhez egyáltalában nem fér kétség. A harcok szünet nélkül folynak most is. Szentpétervár egy részét felgyújtották a német bombák. Éjszaka kísértetiesen világítanak a lángok. A fegyverek állandóan szólnak, nagy robbanások döröge rázza meg a levegőt.

Német gyorscsapatok elérték a Volga forrásvidékét. A német előnyomulás a front teljes szakaszán folyik. A német légieregyeségei bombázták Szuezt és Alexandriát.

Érdekes jelentést közöl a Stefani a Reuter alapján. Az angol hírszolgálati iroda szerint Anglia vadászgépeket küldött a Szovjet segítségére. Ezek a gépek már harcban is állnak Szentpétervár fölött. A Stefani megemlíti ezzel kapcsolatban, hogy a Szovjet nem jelentett semmit a brit repülőgépekről, s így valószínű, hogy a Reuter jelentés csak az angolok megnyugtatószolgálat.

Kormányzóknak Hitler főhadiszállásán tett látogatása még mindig az érdeklődés előterében áll. A pesti lapok berlini tudósítások alapján azt írják, hogy a Horthy-Hitler találkozón megbeszéltek minden időszzerű katonai és politikai kérdést és szóba kerültek a balkáni térséggel kapcsolatos kérdések is. Nagyjelentőségűnek tartják, hogy a találkozóra röviddel Mussolini látogatása u-

tán került sor. Beavatottak úgy tudják, hogy összefüggésben van a találkozó Hitler vezérnek Mussolinivel és Antonescuval korábban folytatott tárgyalásaival.

A Roosevelt-beszéd hullámverése változatlanul tart. A Popolo d'Italia newyorki tudósítás alapján azt írja, hogy az amerikai flottának kiadott rendeletek szerint az amerikai hadihajók ellátják mindazon tehergőzösök kíséretét, amelyek Angliának szállítanak hadianyagot. Roosevelt ezzel szándékosan keresi az összetűzés lehetőségét a tengelyhatalmakkal. Gayda a Giornale d'Italiában azt írja, hogy Roosevelt rendelkezéssel a formális hadüzenettel egyenértékűek.

Egyébként az Atlanti óceánon olyan újabb incidens történt, amely közelebb viszi a kirobbanáshoz a német-amerikai válságot. Amerikai hivatalos jelentés szerint az Atlanti óceánon ellenséges harctevékenység következtében elsüllyedt egy amerikai hajó, amely Izlandra szállított hadianyagot.

A közeli térségben még mindig változatlan a helyzet. Clodius dr. a német gazdasági küldöttség vezetője hosszabb megbeszélést folytatott Szaradzsglia török külügyminiszterrel. Bulgária körül sem történt újabb esemény.

Munkatáborokba velük

Minden téren érezük a háboru súlyát, de azért büszkén, pillanatra sem csüggedve vállaljuk a terhet. Ez minden magyar kötelessége most. Aki szereti hazánkat, aki szereti a szabadságot, az nem inog meg, arról lepattan az ellenség nyílai és mosolyogva nézi csak alávaló erőlködését azoknak, akik a közhangulatot szeretnék megmérgezni. Mert vannak ilyenek is. Fekélyek ezek a nemzettestén és merész, biztos kézzel kell eltávolítani őket.

A polgár, aki kis keresetét beosztva él, másion is megütközik néha. Ha egy ellátogat a kávéházba, meglepetve látja, hogy sokan vannak, akik ezresékekkel dobálóznak, akik nagy tételekben kártyáznak.

Honvédeink a harcmezőn véreznek, imánkba foglaljuk nevüket naponta. Mindenüket feláldozzuk hazánkért, ha kell életünket is. De megkivánjuk azoktól, akik ennek a földnek szent hátán elődieskednek, hogy ha nem is cselekszenek hasonló képen, ha nem is fűzi hozzánk őket a magyar szent gondolat, hogy ne botránkoztassák a nyilvánosságot.

A magyar nép sorsa súlyos volt mindig, sok bántalmat állottunk ki, sokszor kellett összeszorítani ök-lünk, de saját hazánkat úgy szeretnénk most berendezni, ahogy nekünk tetszik. Nem akarjuk látni ezeket az embereket, ezeket a parazitákat. Ki őket a kávéházakból és munkatáborokba velük.

Meg kell vizsgálni vagyonuk eredetét is. Be kell tekinteni lakásuk ajtaján, mert azok, akik most, amikor ezek véreznek és hullanak el a csatamezőn a szebb holnapért, nem vállalnak közösséget és szolidaritást a hazája javára lemondó magyar néppel, azok nem lehetnek jófiak ennek az országnak.



Partvédő német nehéz tüzérség őrködik a keleti tenger partján

Az atlanti helyzet Roosevelttel beszéde után

Róma, szeptember 13.

A Popolo di Roma newyorki tudósítása szerint az amerikai lapok a következőkben foglalják össze a helyzetet Roosevelttel beszéde után:

1. Az Atlanti óceán északi részén Roosevelttel bevezette a hajókisérlet rendszerét és az amerikai hadihajók az izlandi vízekig kísérik mindazokat a hajókat, a-

melyek Angliának szállítanak, tekintet nélkül nemzetiségükre.

2. Az amerikai védelmi övezet jelentős mértékben kiszélesedett.

3. Roosevelttel a legügyesebb beavatkozási beszédet mondotta el és ezután az amerikai nép beletörődik abba, hogy Amerika hadbasodródása elkerülhetetlen.

(MTI)

Roosevelttel beszédénél a formális hadüzenet sem jelenthetne többet

Róma, szeptember 13.

Az olasz sajtó érdeklődését még mindig nagy mértékben köti le Roosevelttel beszéde. Megállapítják a lapok, hogy Roosevelttel és támadása Rómában nem okozott meglepetést.

A Lavoro Fascista azt írja, hogy Roosevelttel a tengerek szabadságáról szóló elméletével kiakarja csavarni a tengelyhatalmak kezéből a jogos ellenblokkad fegyverét.

Gayda a Giornale d'Italiában vezércikket írt Roosevelttel beszédéről és megállapítja, hogy az amerikai elnök szavainál a formális hadüzenet sem jelenthetne többet.

Semmi kétség sincs aziránt, hogy Roo-

sevelttel a flottának adott parancsával önvédelmi harcra akarja kényszeríteni a tengelyhajóit, hogy incidenseket provokáljon és ezzel hadba kényszerítse Amerikát.

A Tribuna szerint Roosevelttel célja, hogy mindenáron megkezdje az ellenségeskedést a tengelyhatalmakkal. Először csak incidenseket kényszerítenek ki, azután sor kerül a hadbalépésre.

Közli az olasz sajtó az amerikai lapok megjegyzéseit is. Az amerikai lapok is megállapítják, hogy Roosevelttel személyes nemzetközi jogot létesített, amellyel ki akarja rekeszteni a többi népeket a tengerekről.

(MTI)

Autó, Traktor, Stabilmotorok és egyéb gépek javítása. Hengerhüvelyek finomfurása és fénvesítése a 6000 kg-os speciális hengerfinomfúró és fénvesítő gépen 700 mm átmérőig és 1000 mm hosszúságig.

Törött Benzín vagy Diesel hengerek, hengerfejek, kurbli tengelyek és más géprészek hegesztése és kidolgozása. — Új szerszámok építése és mindennemű gépjavítások. — Autogén és villany hegesztés. — Metallizálás, Bronz, Réz, Hidronallium és Cinkkel.

HAJNAL KÁROLY gépműhely vas és fémöntöde Zombor Arany János u. 57

Elsüllyesztettek egy amerikai teherhajót

Washington, szeptember 13.

A külügyminisztérium szombaton hajnalban hivatalosan közölte, hogy ellenséges harcselekmények következtében az Atlanti óceánon elsüllyedt a Montana 1849 tonnás amerikai tehergőzös, amely utban volt Izland felé. Azt hiszik, hogy a hajó 20 főnyi legénysége megmenekült. A panamai lobogó alatt futó hajó azonos az Apuala dán gőzössel, amelyet nemrég sajtóított ki az amerikai kormány. (MTI)

A Kormányzó és kísérelé visszatért németországi útjáról

Budapest, szeptember 13.

A Kormányzó ur Bárdossy miniszterelnök, vitéz Szombathelyi altábornagy vezérkari főnök, a kísérelükben lévő katonai és polgári előkelőségekkel visszaérkeztek Budapestre. Ugyancsak visszaérkezett Budapestre Jagow német követ és a budapesti német katonai attasé is. Német részről egészen a magyar határig elkísérték kormányzónk különvonatát.

A Kormányzó ur a német—magyar határ átlépése után táviratban mondott köszönetet Hitler vezér és kancellárnak a szíves fogadtatásért és kifejezte rendíthetetlen hitét a német és szövetséges erők végső győzelmében.

Bárdossy miniszterelnök Ribbentrop külügyminiszterhez intézett táviratot.

—:0:—

Szentpétervár egyes részei lángokban

Berlin, szeptember 13.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a német légierők eredményes támadást intéztek Szuhez és Port Said ellen. Mindkét kikötőben nagy tüzeket okoztak a ledobott bombák.

A keleti arcvonalon főleg Szentpétervár ellen irányulnak a német légierők támadásai. A zuhanóbombázók megsemmisítő csapásokat mértek a város hadifontosságu üzemei és berende-

zéseit ellen és hevesen támadták a katonai állásokat. Hatalmas kiterjedésű tüzek keletkeztek.

A csatorna felett 4 angol gépet semmisítettek meg a német légierők.

Az angol repülőgépek berepültek Dániába és helyenként romboló és gyújtó bombákat dobtak le. Emberéletben kevés kár esett. Anyagi kár főleg lakóházakban esett. (MTI)

—0—

Hull: Amerika minden emberileg lehető megtesz a Szovjet megsegítése érdekében

Washington, szeptember 13.

A sajtókonferencián Hull külügyminiszterhez kérdést intéztek a Greer amerikai rom-

bolót ért állítólagos német tengeralattjáró támadás ügyében. Hull a haditengerészetiügyi minisztériumhoz utasította a kérdezőket azzal a megokolással, hogy ő nincs illetékesen tájékozva az ügyről.

A másik kérdés az volt, vajon az a körülmény, hogy Roosevelttel beszédében egyetlen szóval sem emlékezett meg Japánról, azt jelenti-e, hogy a két állam között megegye-

Békesszentandrási Házipari Szövetkezeti magyar perzsát termelői várakozoljon! Más helyen lerakatunk nincs. Ügynököt nem tartunk, eladás kizárólag: Ferenciek tere az advarban.

NEMZETI MOZI

CSUTORTOK IX. 11—SZERDA IX. 17.

Az idény legnagyobb, legsikerültebb filmalkotása

Jud Süss

mely mindenütt óriási szenzációként hatott. Főszerepben:

**Ferdinand Marian, Hilde v. Stolz
Werner Krauss és Teodor Loos**

Helvárak: Erkelv és zsollyve 1.20, I. hely 1.—II. hely 80 fillér. III. hely 60 fillér.

Az előadások kezdete: hétköznapokon 5. 7 és 9 órakor, ünnepponokon 3. 5. 7 és 9 órakor.

zés készül? Hull mindössze annyit válaszolt, hogy a két ország viszonyában nem történt újabb változás.

Végül a Szovjet megsegítésének fokozásáról intéztek kérdést a külügyi államtitkárhoz. Hull azt felelte, hogy Amerika megtesz mindent, ami emberileg lehetséges a Szovjet megsegítése érdekében. (MTI)

Az amerikai követ félórás megbeszélése Petainnel

Vichy, szeptember 13.

Leahy tengernagy, Vichy-i amerikai nagykövet félórás megbeszélést folytatott Petain marsall francia államelnökkel. (MTI)

ANGOL HALÁSZHAJÓ MEGTÁMADOTT EGY FRANCIA TEHERGÖZÖST

Vichy, szeptember 13.

Hivatalosan jelentik, hogy egy felfegyverzett angol halászhajó a nyílt vizeken Barcelona magasságában megtámadott egy francia tehergőzöst és azt birtokába akarta venni. Az angol hajó tüzelésére megjelent a küzdelem színhelyén egy francia torpedónaszád, amely védelmébe vette a teherhajót. (MTI)

A PERZSIAI HADIANYAGSZÁLLÍTÁS NEHÉZSÉGEI

Zürich, szeptember 13.

Teheránból jelenti a Reuter iroda, hogy a perzsa olajmezők teljes egészében megszállás alá kerültek. A közlekedési utvonalakat is megszállták az angol és szovjet csapatok. Az angol—szovjet bizottság behatóan tanulmányozza a Perzsián keresztül irányuló hadianyagszállítás kérdését. Nagy nehézséget képez az a körülmény, hogy mindössze egy vasutvonal vezet Perzsián keresztül, az is magas hegyeken keresztül, úgyhogy rövidesen hó alatt lesz a pályatest jelentékeny része. A Szovjetbe irányuló hadianyagot a Perzsa öbölből a Káspi tengerbe szállítják és innen hajón továbbítják. A vasuti hálózat elégtelenségén kívül súlyos problémája a szállításnak az a körülmény is, hogy a perzsáknak hincis elegendő vasuti kocsijuk. (MTI)

Bundák olcsón

Bodnár József szücs mesternél
Budapest, IV. Párisi-u. 2. Telefon: 181-317

ELINDULT MOSZKVÁBA AZ AMERIKAI BIZOTTSÁG

Washington, szeptember 13.

Roosevelttel elnök megbeszélést folytatott a Moszkvába induló amerikai bizottsággal. Hari-mann, a bizottság elnöke kijelentette, hogy Moszkvában részletesen megtárgyalják a Szovjet megsegítésének kérdéseit. A szállítmányokat a Perzsa öblön és Vladivosztokon keresztül küldik a Szovjetbe.

Az amerikai bizottság Londonon keresztül utazik Moszkvába. Londonban megbeszélést folytatnak az angol bizottsággal. Moszkvában állandó bizottságot fog tartani Amerika.

Roosevelttel a nap folyamán fogadta még a Washingtonba érkezett szovjet műszaki bizottságot. A tárgyalásokon résztvett Umanszki szovjet nagykövet is, aki rövidesen Moszkvába utazik, hogy részletesen tájékoztassa kormányát az amerikai segítségről. (MTI)

A felkelőkkel folyó harcok miatt szünetel a forgalom két horvát vasutvonalon

Zágráb, szeptember 13.
Horvátországban Szarajevo és Visegrád, valamint Rasztova és Bilecsa között beszüntették a vasuti forgalmat, azért, mert ezen a területeken súlyos harcok folynak az usztasa szervezetek és a felkelők között.

Zágrábba érkezett a horvát árvák első 127 főnyi csoportja. A gyermekek szülei a felkelőkkel vívott harcokban veszítették életüket. Az árvákat Zágráb környéki vasúti gazdálkodónál helyezték el. (MTI)

Kommunista szervezetek merényletet terveztek a román vasutvonalak és hadianyaggyárak ellen

Bukarest, szeptember 13.
Hivatalosan közlik, hogy kommunista szervezetek kísérletet tettek a román vasutak megromlására abból a célból, hogy lehetetlenné tegyék a katonai szállításokat, valamint a hadianyaggyárak ellen. Rendele-

ket adtak ki, amely szerint a helyszínen agyonlövők mindazokat, akiket rongálási kísérleten érnek. Ugyanez a sors vár a vasutasokra és az üzemi biztosokra, ha nem gátolják meg a rombolást. (MTI)

A moszkvai jegyzék beavatkozása Bulgária belügyeibe

Róma, szeptember 13.
Római körökben Molotov azon jegyzékét, amelyben a szovjet kormány nevében tiltakozik Bulgária tengelybarát politikája miatt, a bolgár belügyekbe való beavatkozásnak minősítik. Rámutatnak ezzel kapcsolatban arra, hogy Bulgária világosan megjelölje a maga helyét akkor, amikor hadseregével a tengelyhatalmak akciójához csatlakozott és amikor Szimovics tábornokkal

szembeszállva felszabadította a szerb iga alatt lévő bolgárokat. (MTI)

CLODIUS SZARADZSOGLUNÁL

Ankara, szeptember 13.

Clodius dr., a német gazdasági bizottság vezetője hosszabb megbeszélést folytatott Szaradzsoглу török külügyminiszterrel. (MTI)

A német csapatok elérték a Volga forrásvidékét

Berlin, szeptember 13.
A Wilhelmstrasse jólértesült körében a keleti katonai helyzet megvitatása alkalmából rámutattak arra, hogy a Cholm vidékéről kelet felé előretörő német csapatok most elérték a Waldai-dombokat, a Volga forrásvidékét és ezzel 120 kilométernyire nyomultak előre Cholmtól.

A Wilhelmstrasse illetékes katonai helyén tájékoztatást adtak a keleti arcvonal helyzetéről.

ANGORAGYAPJUT

110 pengős kilogramm árig bármely kis vagy mennyiségben készpénzért vásárol vagy angorafonálra átcsereél gróf Károlyi Józsefné gépiüzemi fonodája az "ANGORATEX" Angorafonó és Kikészítő Kft. BUDAPEST. IX. VASKAPU U. 33.

Eszerint a tények rácsúfolnak azokra a szovjet és brit részről közölt hírekre, amelyek szerint a Szmolenszk körüli térségben egészen Gomelig terjedően állítólag nagy bolsevista ellenátadás folyt. Szmolenszk városa, mint eddig is jóval több mint 70 kilométernyire van a legelső német vonal mögött és Gomel még messzebb fekszik a német arcvonal mögöttes ország részében. A német véderőjelentéseket az utóbbi időben ismét az adatokkal való fukarkodás jellemzi. Ha azonban az ellenség oldalán azt hiszik, hogy ebből a németekre hátrányos következtetéseket vonhatnak le, akkor csak arra kell utalni, hogy a védő főparancsnoksága eddig mindig nagy események előtt gyakorolta a hallgatás módszerét. A mostani hallgatás is így lehet felfogni s ez, mint a múltban, most is

arra szolgál, hogy ne tájékoztassa a szovjet hadvezetőségét elhamarkodott helynévközlésekkel a folyamatban lévő hadműveletekről.

Ha az ellenség részén a továbbiakban azzal számolnak, hogy az orosz térségben megakadályozná a német véderő katonai lépéseit, akkor ezen a területen is utalni kell a tényekre. Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy Pétervár és Moszkva vidékén a tél és a tartós fagy csak november közepén, Ukrajnában és a Szovjetunió távolabbi déli részén csak december közepén következik be. Az ezt megelőző enyhe fagy elősegíti a hadműveleteket, mert járhatóvá teszi a mocsaras területeket. Ugyan ez vonatkozik a hóesésre is, amely a mostani arcvonal északi részén is csak november közepé után, télen pedig csak december végén haladja meg a 10 centimétert. Általánosságban azzal lehet tehát számolni, hogy még legalább két hónap áll a német hadvezetőség rendelkezésére. Eddig az időpontig, így mondják az idézett helyen, azonban megtörténik a lényeges katonai döntés a keleti arcvonalon a német véderő javára. Ehhez egyáltalában nem fér kétség. Nagy hadműveletek folynak vagy készülnek, s ezeket sem »Tél tábornok«, sem más esemény nem tartóztathatja fel. Az alapos német szervezetre való tekintettel hamis uton jár az, aki esetleg azzal számol, hogy a német csapatoknak nagy utánpótlási nehézségei lehetnének.

A nagyvilágból

Mussolini a Palazzo Veneziában fogadta a Rómában tartózkodó horvát katonai bizottságot.

Északafrikában hatalmas vihar és jégeső kusztított, amely az olajültvényeken és a



Távoliból
országokból
minden érdekességét
hallgassa mindig
Standard
RADIO-val

szőlőkben milliós károkat okozott.

Bukarestben szombatra virradóra egy óras légiiradó volt.

Romániában elrendelték az üresen álló lakások igénybevételét.

A román közoktatásiügyi minisztérium rendelete értelmében az iskolák kötelesek téli holmikat készíteni a katonaság számára.

A svájci kormány tiltakozó jegyzéket juttatott el Londonba azért, mert angol repülőgépek ismételtén átrepültek svájci felségterületek felett.

A balkáni térség problémái is szóba kerültek a Horthy-Hitler találkozón

A Reggeli Magyarország írja.

Horthy Miklós kormányzónak Hitler vezér és kancellár főhadiszállásán tett látogatásával kapcsolatban a Wilhelmstrasse szóvivője megjegyezte, hogy a két államférfi megbeszélései a legszívélyesebb formában folytak le. A bolsevizmus elleni közös harcról szóló tanácskozások mellett szóba került a balkáni térség kialakításának problémája is. Az erre vonatkozó Horthy-Hitler-megbeszélés tulajdonképpen egy láncszemet alkot azoknak a tanácskozásoknak a sorában, amelyeket a Führer Mussolinival, Antonescuval és más államférfiakkal folytatott. Politikai körökben nem tételezik fel, hogy ez alkalommal Magyarország és Németország között valamelyféle szerződést kötöttek volna.

ÓRIÁSI A FINN ZSÁKMÁNY

Helsinki, szeptember 13.

A finn hadijelentés szerint Mannerheim tábornok csapatainak zsákmánya óriási. Eddig 25000 fegyvert, 2000 gépfegyvert, hatszáz gránátvetőt, 800 löveget, 669 harcikocsit, 300 traktort, 1200 tehérgépkocsit és nyolcezer lovat zsákmányoltak. Szeptember 11-ig lelőttek 120 bombavetőt, 281 vadászgépet, ezenkívül több léggömböt és megfigyelőt. A megsemmisített szovjet légijárművek száma 459.

Az olvasó írja:

Meg kell oldani a lakáskérdést és lehetetlenné kell tenni a lakásuzsorát Zomborban

Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Hosszabb idő óta figyelem a „Délvidék”-et és örömmel látom, hogy napirenden tartja a közérdekű kérdéseket. Hagy kérném t. Szerkesztő Urat, sziveskedjék felhívni az érdekeltek és a nagy nyilvánosság figyelmét azokra az áldatlan állapotokra, amelyek Zomborban a lakáskérdés körül uralkodnak. Zomborban, különösen a megye áthelyezése óta aggasztó méreteket öltött a lakásínség. Hetek óta rohángalok, hogy találjak magamnak, bár ugyanmilyre megfelelő lakást, de mindeztideig nem sikerült. Ellenben azt látom, hogy hozzám hasonló sorsúak kénytelenek hárman-négyen, sőt öten összeszorulni egyetlen egészségtelen szobában azért, mert mint én is, nem sikerült lakást kapniok. Pedig a lakásínségben bár részben lehetne segíteni, ha arra kényszerítenék a háztulajdonosokat, hogy üresen álló lakásaikat adják ki. Hallottam és magam is láttam, hogy vannak háztulajdonosok, akik üresen tartják lakásaikat és nem hajlandók azokat kiadni. Vannak házak, ahol egész család elhelyezésére alkalmas alsó lakás áll üresen, azért, mert a háztulajdonos kényelemszeretettel nem férne össze, hogy mások is lakjanak udvarában. Vannak teljesen üres lakások is. Azt hiszem, üdvös volna az ilyen háztulajdonosokat felszólítani arra, hogy adják ki lakásaikat és ne tartsanak egész lakosztá-

lyokat üresen akkor, amikor 4-5 tagú család szorult össze egyetlen szobában. Nem tudom, hogy van-e erre törvényes lehetőség, szükségesnek tartom azonban, hogy vizsgálják felül a nagy lakásokat is és állapítsák meg, hogy szükség van-e azokra teljes egészében a tulajdonosnak. Láttam ugyanis, hogy helyenként két-három tagú család 6-8 szobás lakásban lakik, ami csak fényűzés és semmiképpen sem reális szükséglete a családnak. Vannak tanyaiak, akik 5-6 szobás lakás felett rendelkeznek a városban, noha csak vasárnaponként jönnek be. Ezeket a lakásokat is fel kellene használni.

A másik kérdés, amit szerettem szövé kellene tenni a t. Szerkesztőségnek az az üzérkedés, ami a városban a lakásokkal folyik. Éppen a lakáshiány, illetve a lakások iránt mutatkozó nagy kereslet teszi, hogy az a háztulajdonos, akinek kiadó lakása van, nem is tudja mennyit kérjen érte. Ma egy butorozott szoba annyiba kerül, mint régebben egy 3 szobás lakás, a rendes két-három szobás lakást pedig alig lehet megfizetni. Jó volna talán felhívni az illetékesek figyelmét erre a virágzó lakásuzsora.

Abban a reményben, hogy Szerkesztő ur szövé teszi ezeket a város sok lakóját érintő súlyos problémákat, vagyok

tisztelő híve:
(Aláírás)

Szülők! Diákok! ISKOLAKÖNYVEK előírás szerint az összes iskolák részére. Nagy választék iskolafelszerelési cikkekben és mindenféle papíráruban. Viszont-eladók nagy árengedmény! — Arany töltőtollak nagy választékban! Töltőtollak javítása garancia mellett! **Schlotzer József** könyv- és papírkereskedő, Zombor. — Telefon 92

A zombori és az ujvidéki kirendeltség végzi Bácsmegeye tanügyi igazgatását

Bácsmegeye tanügyeinek intézését tanügyi igazgatósági kirendeltség látja el, amely két részre oszlik, első és másodfokú kirendeltség, amely a tanfelügyelőségek hatáskörét intézi a felszabadult Bácskában, két társhivatalból áll:

1.) A zombori I. fokú tanügyi igazgatási kirendeltségből, amelynek működési köre Zombor és Szabadka thj. városokra, az apatini, hódási, kulai, topolyai, és zombori járásokra terjed ki. A zombori kirendeltség vezetője dr. Juhász János, Bács-Bodrogvármegye és Baja thj. város királyi tanfelügyelője. Hivatalos helyisége a zombori vármegye házában van.

2.) Az ujvidéki I. fokú tanügyi igazgatási kirendeltségből, amelynek hatásköre kiterjed Ujvidék thj., Zenta és Magyarokai zsa megyei városokra, továbbá az óbecsei,

titeli ujvidéki, zentai, zsabylai és palánkai járásokra. Az ujvidéki hivatal vezetője dr. Fekete Tibor tanügyi fogalmazó, hivatalos helyisége a volt báni palota 35. számú szobájában van.

Az elsőfokú kirendeltség illetékességi körébe tartoznak a népiskolák és az általános irányú iparostanonciskolák.

A másodfokú tanügyi igazgatási kirendeltség magában foglalja osztatlanul az egész felszabadult Bácskát Ujvidék székhellyel. Hozzá tartoznak az összes közép és középfokú iskolák ügyei, valamint az olyan ügyek, amelyek mint fellebbviteli hatóságokhoz az elsőfokú tanügyi igazgatási kirendeltségektől hozzá beérkeznek. A hivatali helyiség szintén a volt báni palotában van a hivatal vezetője dr. Balogh Anyos szegedi tankerületi főigazgató.

Perzsabundák nagy választékban szolid áron a közismert **Rosenfeld** szücsnél, Budapest Váci-utca 22. félemelet a volt **ELKÁN** szücs helyiségében

Rálőtt a repülőgépre — hat hónapi elzárásra ítélték

A zombori törvényszék előtt Nikolics Sándor 37 éves szilbereki cigánylegény állott vádlottként szombat délelőtt. A vád szerint a cigány ez év április 11-én rálőtt egy magyar repülőgépre. A törvényszék légi gépjármű elpusztítására irányuló kísérletért vonta felelősségre a cigányt.

Nicolics fegyveréből rálőtt a repülőre, mire a gép pilótája, abban a hiszemben, hogy ellenséggel áll szemben, bombát dobott a támadóra. A tárgyaláson a vádlott azzal vé-

dekezett, hogy a gép támadta meg, s ő csak azután használta fegyverét. Később tagadta, hogy lőtt volna. Kijelentette, hogy fegyvert később kapott.

Gagrcsin Mihály előjáró tanuvalomlásában elmondotta, hogy a közsgben mindenkit felfegyvereztek.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek találta Nicolicsot és hat hónapi elzárásra ítélte.

Lueumerszki Boskó

„Gólyához”

RÖVIDÁRUHÁZA
Zombor, Trefort utca

Alapítva 1912

Alapítva 1912

FILM

Nagy sikerrel vetítik Zomborban a Jud Süss-t

Az újjáalakított Nemzeti Mozi már a harmadik napja vetíti a Jud Süss című hatalmas német filmet. Minden előadást zsúfolt ház néz végig. Hogy a film milyen hatalmas sikert arat, azt mutatja az, hogy bár a moziban nem szokás, mégis percekig tartó taps csattan fel egy-egy jelenetnél.



Az új mozi a legújabb típusú vetítővel rendelkezik, a hangberendezés is modern és megfelel a mai követelményeknek.

A nagyvárosias mozi megnyitásával Zombor mozijátogató közönségének régi vágya teljesült.

Keresztsorosrejtvény

1	2	3	4	5	6	7	8
9							
				10			
11	12		13		14		
15				16		17	
18							19
			20				21
22							

VIZSZINTES: 1. Magyar hangszer. 9. Viszsa: öszülő. 10. Szláv női név. 11. Birtokos névmás. 14. MMR. 15. Bibliai név. 17. ... ipso. 18. Faj. 19. Egy évszak mássalhangzója. 20. Női név. 21. Ugyan az, mint a 17. vízszintes. 22. Vissza: a „cserjés” szinonimája.

FUGGÓLEGES: 1. Események lefolyása. 2. Népiesen: a jószívű. 3. Titokban mondja. 4. Viszsa: izesítő. 5. Vissza: kötőszó. 6. Névelővel, verskellék. 7. Magasnövésű ember. 8. Vissza: amerikai folyó. 12. Beszédbeli „Zsoker”. 13. A helyünkbe hozza (visszafelé). 16. Keleti határhelység.

Nagy érdeklődés előzi meg az Iparosdalárda művésztjét

Mint a »Délvidék« jelentette, a zombori Magyar Iparos Dalárda vasárnap este fél kilenc órai kezdettel művésztjét rendez a Vadászkiúrt nagytermében. A műsor keretében a következő országosan ismert budapesti művészek lépnek fel: Kiss Mányi, Szilvássy Margit, Ujlaki László, Belák Miklós, László Imre és Erdőssy László Bevezető beszédet Holpert Gyula gimnáziumi tanár mond. A magasszínvonalúnak ígérkező művésztjét általános érdeklődés mutatkozik. A műsort tánc követi.

Gyilkolt egy jómódu horgosi gazda

A Szabadka közelében lévő királyhalmi tanyán Varga Fülöp Gábor jómódu horgosi gazdát tettenérték tyuklopáson. Varga Fülöp Gábor attól való félelmében, hogy feljelentik, meggyilkolta Lőrincz Péterné 60 éves asszonyt, aki szemtanuja volt a tyuklopásnak. A gyilkost elfogták.

Lezuhant egy egész bombázóraj Kaliforniában

Newyork, szeptember 13.

A kaliforniai San Diego fölött kiderítetlen okból egyszerre zuhant le egy gyakorlórepülést végző öt bombázóból álló raj. Az öt gép minden utasa szörnyethalt. A halottak számát még nem állapították meg pontosan. A lángoló repülőgépek felgyújtották több házat. Ennek következtében a házak lakói közül öten meghaltak, négy gyermek pedig súlyosan megsebesült.

Egy hatodik bombázó is szerencsétlenül járt ezen a napon. A gép a Washington állambeli Tacamo fölött végzett gyakorlórepülést és nyomtalanul eltűnt. Attól tartanak, hogy lezuhant.



Zongorák jókarban 700-tól, márkás zongorák, pianók feltűnő olcsón, részletre is Bpest, Rákóczi út 50. — Zongorateremben

A legismertebb zenepedagógusok vezetik az újvidéki zenekonzervatóriumot

A Délvidéki Konzervatórium fontos kulturális céljai elérésére elsődrendű tanári kart szerződött. E tanerők úgy az akadémiai, mint a kiművelési tagozaton egyaránt működnek, úgy, hogy azok a növendékek is, akik tisztán, mint zenekedvelők óhajtanak zenei képzettséget szerezni, ugyanazoktól az elsődrendű tanároktól tanulnak, mint a hivatásos zenei pályára készülők az akadémiai tagozaton.

A zeneszerzést, mint főtanácsot dr. Kiss Lajos, az országsszerte ismert zeneszerző és karnagy vezeti, aki a melléktanszékként szereplő elméleti tárgyak jó részét is ellátja. Emellett, mint igazgató végzi az intézet megszervezését és adminisztrációját.

A zongora tanszéken a Délvidék kiváló művésze és pedagógusa Krombholz Károly működik, mellette két budapesti Zeneművészeti Főiskolát kitűnő eredménnyel végzett zenetanár: Szervánszky Krémer Valéria és Palatinus Ilona látják el a tanszék irányítását.

A hegedű tanszakon Szegedi Sándor szabadkai és Kiss Kálmán zombori származásu hegedűművész-tanárok és Szedlacsak Lajos újvidéki tanárok működnek.

A magán ének és operai tanszakot Simonyi Erzsébet budapesti énektanár vezeti.

A gordonka tanszakon Tóth Antal, a belgrádi zeneiskola volt tanára működik, aki emellett a kamarazene tanszakát is vezeti, mellette a kiváló budapesti csellóművész:

Világítsunk jól!



TUNGSRAM
KRYPTON

Kerekes Tibor van szerződötve, mint gordonka és elmélet-tanár.

Ezen kívül, mint óraadó tanár, több kiváló zenepedagógus közreműködéséről folytak előzetes tárgyalások.

Az ingyenes fuvó és egyéb zenekari hangszertanfolyamok tanárainak leszerződése is most van folyamatban.

Az első napok beiratkozásai és jelentései bizonyítják, mennyire életbevágóan szükséges Délvidékünk zenei és általában kulturális életében ez az új, kitűnően megszervezett zenei intézmény, amelynek jövőjét és fejlődését már az eddigi érdeklődés is biztosítja.

A nyolcosztályu népiskolákról szóló törvény végrehajtási utasítása

Budapestről jelentik: A Hivatalos Lap közli a nyolcosztályu népiskolákról szóló törvény végrehajtási utasítását. Eszerint a népiskolák feladata a gyermekek vallásos és erkölcsös állampolgárrá való nevelése, valamint a nemzeti művelődés szellemének megfelelő általános gyakorlati irányu alpműveltség nyújtása.

A gyermekek népiskolai oktatásban való részesítéséről a gyermek gondviselője tartozik gondoskodni. Ugyanezen kötelesség vonatkozik a gyermekeknek vallási kötelemei teljesítéséről is, beleértve a vasárnapi és ünnepi istentiszteleteket.

Az iskolázási kötelezettség a gyermek 6. életévének betöltésétől kezdődik és kilenc iskolai éven át szakadatlanul tart. Nyolc tanéven át a gyermekek mindennapi iskolai oktatásban és nevelésben, a kilencedik évben pedig gyakorlati gazdasági oktatásban részesülnek. Minden községben törzskönyvet kell vezetni a 6. életévü ket már betöltött, de a 15 életévet még el nem ért gyermekekről. A népiskolába be kell irni minden iskolaköteles korban levő gyermeket, tekintet nélkül testi vagy szellemi fogyatkozására vagy arra, hogy gondviselője házi oktatásban kívánja részesíteni. A gondviselőnek jogában van a gyermeket akár lakóhelyén, akár más községben levő bármilyen népiskolába beírtni, de ha a községben magyar tanítási nyelvű iskola működik, az ott lakó magyar anyanyelvű gyermeket csak ilyen iskolába járathatják. Ha valamely községben vagy

önálló területen alkotó tanyán, pusztán nyilvános népiskola nincs, a községi előjáróság a tanfelügyelőhöz köteles fordulni aki vagy vándoriskola létesítéséhez vagy a gyermekeknek az iskolához való fuvarozásához szükséges intézkedéseket megteszi. A népiskolák felső tagozatának látogatása alól mentesülnek azok, akik a negyedik osztály elvégzése után valamely középiskolába iratkoznak. Az olyan gyermek, aki ezekből az iskolákból kimarad, köteles a népiskola megfelelő osztályába iratkozni.

Diselmotorokat

kompressornélküli. Deutz, Junkers, Hille és más gyártmányu 3—150 HP-ig. Deutz benzinnmotorokat 310 HP-ig veszek. leírást, árat kérek: Diamant, Budapest, Váci ut 43.

Nagyjelentőségű intézkedése a végrehajtási utasításnak az a szakasz, amely ki mondja, hogy ha a tanuló a nyolc tanévre terjedő népiskolai tanítás ideje alatt a tantervbe meghatározott tudást nem sajátította el, iskolai kötelezettsége egy évre meghosszabbítható. Az utasítás kimondja azt is, hogy az a tanuló, aki a népiskola felső tagozatát legalább általános jeles tanulmányi előmenetellel végezte, felvételi vizsga után a gazdasági középiskolákban folytathatja tanulmányait.

A végrehajtási utasítás szigorú büntető rendelkezéseket tartalmaz a gondviselők kötelességeinek elmulasztása esetére.

HIREK

ooooOoooo

Magyar hősök

1914 szeptember 13.

Sásky Ferenc volt beszercebányai 16. honvéd gyalogezredbeli törzsörmester válságos helyzetben csüggedetlen kitaró bátorságával tette magát érdemessé feljebbvalói elismerésére.

E napon azt a parancsot kapta, hogy utásztagjával Jaworownál egy szétlőtt hidat hozzon rendbe. Miután a hid kijavitása sok időt vett volna igénybe, gyorsan összeszerelt anyagból az ellenség állandó heves tüzeben a legrövidebb idő alatt új hidat épített. Ezzel biztosította a 3. honvéd ágyusezred és ezrede vonatának utolsó órában való átkelését és megmenekését.

Előjárói dicséretének méltó kifejezője volt az arany vitézségi érem adományozása.

1915. A legkétségbeejtőbb helyzetekben is mindenkor legfényesebb példáját adta hősiességszántásának és kimagasló személyes vitézségének Endresz György volt 19. közös gyalogezredbeli főhadnagy, a későbbi óceánrepülő.

Az Iyngorod-i és Lublin-i sulyos harcokban egyszer könnyen, később sulyosan megsebesült. Ekkor a 3. oszt. katonai érdemkeresztet kapta.

Felgyógyulása után hamarosan ismét a harc tere jelenkezett.

Ezen a napon a 33. hadosztály igen nehéz harcokban állt a Brody környéki Rydoml-nál. Az oroszok itt a 19-esektől jobbra áttörték arcvonalunkat és az ezred hátába kerültek. Endresz az utolsó pillanatig kétségbeesett vitézséggel ellentállt, míg végre az orosz tulerő győzött és Endreszt a század maradványaival el nem fogták.

Szibériában megkísérelte, hogy Mandzsuria felé meneküljön. Ez az első kísérlete nem sikerült.

Ekkor sem adta fel a szabadulás reményét. Még egyszer megszökött. Ez aztán mérhetetlen szenvedés árán sikerült. Egész Oroszországot bevándorolta és Svédországon át tért haza 1916. végén.

Rövid pihenő után megint önként jelentkezett harctéri szolgálatra. Sorozatos érdemeiért a 3. oszt. vaskorona fennel jutalmazták.

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Kontsek Ferenc, Szételeky Kornél (Zöld-fa) ucca 12.

Ügyeletes gyógyszerész: „Kigyó” Rákóczi ut, sarok.

HÁZASSÁG.

Körmendy Árpád rendőrségi s. hiv. tisztv. és Nébl Mária urileány, 1941 szeptember 14-én vasárnap délután tartják esküvőjüket a zombori plebánia templomban.

Új orvos Zomborban. Dr. Csicsovacski Daniló, aki több éven át a bécsi belgyógyászati klinikán (Prof. Neumann, Prof. Jagits) működött, rendelését Zombor, Eötvös József körut 15. megkezdte. Rendel. d. e. 8-11 és d. u. 2-5-ig.

HALÁLOZÁS. Tury Illés nyugdíjas 32 éves korában elhunyt. Vasárnap délután 4 órakor lemetik a Kalap ucca 82. sz. alatti gyászszobából.

A „PEST” kávéház

bárjába **kedden** pesti énekes-, táncos- és zenészek érkeznek. Minden este szenzációs musor. Kitiűnő hangulat, — családi árak. Nyitva 3 óráig

A zombori állami tanítóképző igazgatósága értesíti növendékeit, hogy a tanítás megkezdésének pontos idejét később közli a lapokban. Minden érdekelt figyelje a Délvidék hasábjait.

Adán megtiltották az élelmiszerek kivitelét. Az agrárföldet árverés útján kiadják hasznosításra. — A kerékpártulajdonosoknak jelentkezniük kell igazolványaiért. — A hentesek csak engedéllyel vásárolhatnak hizott sertést.

Buligovits János, Zombor, Thököly-ut 55

műlakatos jelzőtábla üzeme visszatért Délvidék legmodernebbül berendezett ilyenfajta vállalatja ajánlja

préselt vaslemezből, alumíniumból, tűzománccal, vagy öntött alumíniumból készített

utca házászám kocsil- és veszélyt jelző tábláit az ismert legjobb és legpontosabb kivitelben a legolcsóbb áron **Kérjen árajánlatot**

„Lea” kozmetika szépségklinikája

Nem túlzás, ha feltételezzük, hogy mindannyian szépek igyekszünk lenni.

Miért törekszünk jól kinézni? Mert a jó megjelenés és a szép külső az elhelyezkedés lehetőségének alapja. Magabiztos csak az ápolott ember lehet.

A jó ápoltság és szépség forrása a kozmetika. „LEA” Kozmetika minden szépséghibát a legelhangváltabbat is 100%-os eredménnyel eltávolít, szisztematikus módszer szerint. A fejlődők korában lévő pattanásait aránylag rövid időn belül eltávolítjuk, mely szépséghibáknak annyi- ra elkeseríti a fiatalokat.

Azonkívül: szeplőket és foltokat. Ugyazint a főlöleges szőrszálakat és szemölcsöket eltávolítjuk véglegesen és nyom nélkül. Megakadályozzuk a hajkorpásodást és a hajhullást. Megelőzzük a ráncok keletkezését és korrigáljuk a már meglévőket, e célból végzünk arcmasszázszt különböző gyümölcspekölásokkal.

Házi használatra készitünk szépitőszereket az archőr természete szerint, melyek eredményben nem fölülmulhatók.

Kiváló szépitőszereinket ajánljuk: Szeplők és foltok ellen egyetlen biztos eljárás a hám- lasztás. „LEA” hám- lasztóval pár napos kura után tökéletes tiszta szép archőrt nyernek. P. 14.50. Pattanások és mitesszerek ellen ajánljuk a No. I. és No. II.-es számú vizeinket, hatásuk csodálatos, aránylag rövid időn belül elmúlnak a pattanások és a mitesszerek is, és tiszta szép archőrt nyernek. No. I. P. 9.50, No. II. 6.50. Ránctalanító és korrigáló krémjeink, hatásukban rendkívüliek. Hormon P. 7.50, kisebb 5.50, AVIV 8.—.

Kitty regenerátorunk már egyszeri használat után visszaadja az ősz haj természetes szí- nét. P. 9.—. A szerek mindegyikéhez pontos utasítást mellékelünk, amit kérünk betartani és az eredményért 100%-os garanciát vállalunk. Inté- zetünkben ezer és ezer hálalevél eredetiben olvasható. Levelekre 24 órán belül válaszolunk, ha megcimezett és bélyeggel ellátott borítékot mellékelnek. LEA kozmetika 1926 óta fennáll, szépitőszerei a világhírlapokon arany érmmel lettek kitüntetve. Vidéki megrendelőknek a szereket utánvétellel küldjük.

Szelvény dijtalan tanács adásra

Weekendezzen: Szegeden Hungaria (volt KASS) szállóban, pensió rendszer, zene, tánc, polgári árak.

A bácsföldvári országzászló bizottság Baranyi Károly újvidéki szobrászművész tervpályázatát fogadta el és megbizta Baranyit az országzászló talapzatának elkészítésével. A szükséges pénzt gyűjtés útján hozzák össze.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

Zombori anyakönyvi hírek. Az anyakönyvi kimutatás szerint az utolsó héten születtek 14-en, az elhunytak száma 12, ezek közül 4 nő és nyolc férfi. Elhunytak: Darvas János 5 hó. Rédj Antal 93, Buzási Mihály 63, Masirevics Péter 45, Hegedűs Ferencné 40 öz. Boschán Samuné 62, nemes Santay Béla 29, Petrovics Emil 69, Pletkoszics István 6 hónapos, Gyulinc Mária 7 hónapos, Slukics Ilona 3 napos. Házaságot kötött: Kuntics Antal—Markovics Katával, Kirschner Jenő—Gorjanac Apollóniával, Belyanszki Sándor—Szimendics Kovinkával, Rácics Jusztina—Masirevics Paulnával, Osztrogonac József—Bakics Annával, Papp Máttyás—Varga Máriával.

Szerdán kezdődik a tanítás a gimnáziumban. A kultuszminiszter rendelete értelmében a gimnáziumban szerdán reggel a rendes időben megkezdődik a tanítás. Az ünnepélyes Veni Sancte kedden reggel nyolc órakor lesz. Ezen minden tanuló köteles megjelenni.

Amig 'On alszik



a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmat nem zavarja és mégis estétől reggelre jó és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt könnyű és teljes ürelést idéz elő. Ezért kellemes hatású

Verbáson letartóztatta a rendőrség Pejcsics Péro és Vujicsics Milos dohány- csempészeket, akik nagymennyiségű do- hányt adtak el illegális uton.

A **verbászi csendőrség** eljárását indított. Nikólanovics Milánne asszony ellen, aki a piacon elemelte Bazselja Milosné pénz- tárcáját.

Az ebéd és vacsora csak úgy jó, ha a hus, felvágott, szalonna és mindennemű hentes- áru

NÉBL JÓZSEF

hentesmestertől való.

Az illetékes hatóságok az ország burgo- nyaellátását a **Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülésre** (Budapest, V., Vigadó u. 5. Tel. 189-960.) bizták. Az Egyesülés a vármegyék székhelyein vidéki eladó bizományosi szerveket létesített. A vármegye egész területét a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés bizományosa látja el. Akinék tehát vagonvételben van szük- sége burgonyára, forduljon a vármegye székhely- lyén lévő Futura bizományoshoz, vagy kiren- deltségéhez, mint a Belföldi Burgonyakereske- delmi egyesülés eladó bizományosához, ahol min dig az Árkormánybiztosság által megállapított hivatalos áron juthat burgonyához.

Huszonöt év után hazatért az orosz fogságból egy verbászi gazdálkodó. Ver- bászról jelentik: Breitwieser Jakab verbá- szai gazdálkodó a világháboru alatt orosz fogságba esett. Számtalanszor kísérelte meg, hogy életjelt adjon magáról és hogy hazakerüljön, a szovjet hatóságok azon- ban megátolták ebben. Hozzá tartozói már régen azt hitték hogy nem él. Most Breit- wieser a németek által elfoglalt Tolosin ukrán városkából jelentkezett és közölte hozzátartozóival, hogy a szükséges okmá- nyok megszerzése után hazatér.

Bércsépést a jövőben csak azok vé- gezhetnek, akik elvégezték a háromnapos cséplőgép és gőzlokomobilkezelő tanfolya- mot.

Zomborban tanuljon gyorsírást

Okleveles gyorsírás tanár címe: Zom- bor, Kossuth Lajos utca 12. I. emelet Mérsékelt tandíj.

Kiss Ernő halálrait zombori kommu- nistavezető kegyelmi kérvényére még nem érkezett a legfelsőbb hely döntése. A dön- tes a hét elejére várható.

Tűz Horgoson. A gróf Kárász kastély- ban tűz pusztított. A tűzoltóság kivonult és a tüzet elfojtotta. A kár nem nagy.

Vitézi bizottság Horgoson. Horgosra vitézi bizottság érkezett. Az állomáson a bizottságot Papdi Vince frontharcos örmes- ter várta. A bizottság tagjai dr. vitéz Mes- kó Zoltán, vitéz Sallai István, vitéz Bog- nár József és Potyondi Károly képviselték

Élelmiszert csak szállítási engedéllyel lehet kivinni Magyarországról. Mint a bácskai községek nagy részében, most Magyarországon is elrendelték a kiviteli tilalmat az élelmiszerekre. Magyarországról lisztet, cukrot, zsirt és minden más élelmi szert csak külön engedéllyel lehet ezután kivinni.

Elítélték egy topolyai tyuktolvajt. A szabadkai törvényszéken pénteken tartották a felszabadulás óta az első büntető tárgyalást. Egri János topolyai földműves behatolt Sáfrány Elek kishegyesi földműves udvarára, ahol baromfit akart lopni. Sáfrány felbörtent a zajra és vasvillával leütötte Egri, aki súlyosan megsérült. A bíróság Egri lopásért 14 napra büntette, Sáfrányt pedig egyhavi fogházba szállította. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

Mennyi cigarettát fogyaszt Amerika? A háborús feszültség következtében fellépő általános idegesség jele, hogy Amerikában a dohányfogyasztás ismét rendkívül mértékben emelkedik. A világháború idején az amerikai cigarettafogyasztás 25 milliárdról 53 milliárdra emelkedett. Az idegesség fokozódásának mértékére jellemző, hogy 1940-ben a korlátlan lehetőségek hazájában az elfüstölt cigaretták száma nem kevesebb, mint száznál is több millióra szökött fel és ezzel a világháborús rekord háromszorosát is jóval meghaladta. Szakértői becslések szerint ennek a rekordfogyasztásnak negyven százaléka nőkre esik. A folyó év első harmadában újabb tizenkét százalékos emelkedés következett be.

"MATEOSZ"

Schumacher Pál. Zombor, teherfuvarozási vállalata mindennemű szállítást elvállal helyben és vidékre. megegyezés szerint. Erdeklődni lehet:

ZOMBOR, Jókai tér 2 szám alatt.
Szabó István autószaküzletében.

Obecsen a Városháza 8 szobájában kell jelentkezni azoknak, akik a volt jugoszláv polgári és katonai közegek részéről kárt szenvedtek.

Obecsen baromfitolvajok garázdálkodnak. Legutóbb Osztrogonacz Sándor állam pénzügyi főtanácsos Nádás Ignác kereskedő és Szántó dezső baromfiállományát dézsálták meg.

Agonyomott a felborult kocsi egy szenttamási földművest. Szivel Lajos 27 éves és Budai József 25 éves szenttamási földművesek kocsiin igyekeztek hazafele. Utközben a lovak vajamitól megijedtek és a kocsit elragadták, majd pedig felborították. A két földműves a kocsi alá került és Budai József olyan súlyos sérüléseket szenvedett hogy a helyszínen meghalt.

Új bélyegek kerülnek forgalomba. A posta-vezérgazgatóság közli, hogy szeptember 15-én 1, 2, 4 és 80 filléres címletű általános forgalmi bélyegek kerülnek forgalomba. A bélyegek szeptember 15-től bárhová szóló postaküldemények bérmentesítésére használhatók fel.

Magyarországon ünneplés Veni Sanctával az összes iskolákban megindult a tanítás.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazoknak, akik szeretett férjem, testvér és rokon

nemes Sántay Béla

főmérnök

temetésén résztvettek, részvétükkel, valamint virágadományokkal, váratlanul jött nagy gyászomban, mérhetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezután mondok hálás köszönetet.

Zombor, 1941 szeptember 14-én.

özv. nemes Sántay Béláné
szül. Horvátovich Milica
és a gyászoló rokonság.



CUKOR és ZSIR

MEGTAKARITÁST jelent a 100 képes VÁNCZA kincses receptkönyv. Ingyen küldi a VÁNCZA-GYÁR Budapest, 10-es posta.

VÁNCZA

sütőpor

Magyarországon sikerrel vendégszerpepel a Nádaszi szintársulat. Legutóbb Bókay: Négy asszonyt szeretek című vigjátékát adták.

Zentán megkezdődött a tanév az újra 8 osztályúvá fejlesztett főgimnázium. Az intézetbe összesen 346 tanuló iratkozott be.

Ima a hazáért és hadbanálló katonáinkért. Budapestről jelentik: Serédy Jusztinián hercegprímás elrendelte, hogy a templomokban minden nap imát kell mondani a hazáért és hadbanálló honvédségünkért.

Zeneiskolai hírek. A zombori zeneiskolában 15. és 16-ikán folytatódik a beírás d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig. 15-ikétől az összes tanszakokon megkezdődik a tanítás. A tanári kar Aschenbrein Mária budapesti okl. tanárnővel nyert ki a zombori és apatini zeneiskola hegedű és elméleti tanszakait fogja ellátni Rusznyák tanárral együtt. A zeneóvodában is 15-ikén kezdődik a tanítás. Ritmus és hallásfejlesztő gyakorlatok játékszerű tanulásával nyert előkészítést a zeneiskolára a legifjabb nemzedék.

Magyarországon a Városháza 24 sz. szobájában kell bejelenteni a német hadifogságban lévő volt jugoszláv katonák személyi adatait, hogy a Vöröskereszt közbenjárhatson érdeklükben.

Zentára helyezték a járásbírószékhez kirendelt ügyésznek Doroghy László közjegyzőjelöltet.

Utódot keresnek Churchillnak, mert megbukott az angol egykéz rendszer. A londoni félhivatalos Times feltűnést keltő cikket közöl. A lap minden komoly ok nélkül felveti Churchill utódlásának kérdését. A lap abból indul ki, hogy Churchill kezében egyesül a legfőbb vezetés és az Atlanti óceáni konferencia idején való távollétekor kitűnt ennek hátránya. A lap sok dicsérettel halmozza el Churchillt és kiemeli egyéni tulajdonságait, azonban utal arra, hogy az ügyeknek oly módon egykézben való összefogása bizonyos kockázattal jár. Olyan helyzet állhat elő, amelyben a döntésnek az ő személyes közreműködése nélkül nem volna elképzelhető. Churchillnek tehát gondoskodnia kell arról, hogy a munka ilyen esetben is tovább folyhassék. Például, ha szerencsétlenség, vagy bomba-támadás miatt hirtelen eltűnne. A lap cikke feltűnést és igen nagy meglepetést keltett.

Óriási ciklon Alsókaliforniában. Alsókaliforniában óriási ciklon dühöng. A szél sebessége óránként 135 kilométer. Eddig öt holttestet találtak meg, kilenc ember eltűnt.

Vigyázz a címre! a legszebben és a legszakoskerübben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a Karmelita templommal szemben

Alapítva 1824-ben

Vigyázz a címre!

SPORT

A zombori Sport vasárnap a budapesti Kábelgyári SK-val játszik bajnoki mérkőzést

Az I b. csapat Baján mérkőzik

A zombori Sport vasárnap a Kábelgyári SK csapatát látja vendégül az NB III mérkőzések keretében. A Sport a következő felállásban veszi fel a küzdelmet:

Zahorai — Ivánkovics, Bogdán — Tor di, Huber, Durszt — Haméder, Kovács, Pajcsics (Zurján) Hári és Rapics.

A Sport I B csapata Baján vendégszerpepel, ahol bajnoki mérkőzést játszik a Munkás Testező Kör együttesével. Ez lesz az IB csapat első bajnoki mérkőzése.

—o—

Ujverbászi sporthírek. A cukorgyári USE vasárnap a NB II. Zrinyi osztályában a szombathelyi FC-csapatát látja vendégül. A szombathelyi csapat kitűnő formában van és ezért nívós mérkőzésre van kilátás. A cukorgyári csapat a fontos mérkőzésre a következő csapatát küldi: Keresztési — Ménessi, Dénes II — Polyvás Dohány, Dénes II. Rátkai — Pál, Aknai, Gömöri, János. — A VSC vasárnap ellátogat Torzsára míg a Pfalz a szeghelyi Viktóriával fog játszani.

A Zombori TK felállítása. Jelentették már, hogy vasárnap délelőtt a ZTK a Kiskunhalasi AC csapatával játszik bajnoki mérkőzést. A zombori csapat felállítása a következő: Morvai, Németh, Spitzer, Nagy Mócs, Purhó, Várszeghy Kanyó, Horváth, Peszt Szabadka. A mérkőzést a városi stadionban játsszák le délelőtt háromnegyed tízkor, s aziránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a városban. A kiskunhalasi csapat kitűnő játékerőt képvisel, s a zomboriaknak minden tudásukat latba kell vetni ha győzni akarnak.

Szervezetbe tömörülnek a ZSE szurkolói. A Zombori Sport Egylet szurkolói elhatározták, hogy szervezetbe tömörülnek. Az erre vonatkozó megbeszélést kedden este fél kilenckor tartják meg Szabó Tóninál Holpert József vendéglőjében. A szervező bizottság részletes programot dolgozott ki. A megnyilvánuló érdeklődés erre mutat, hogy a Sport E. szurkolói nagyszámban vesznek részt az értekezleten.

3-400 pengőt kereshet havonta

jómegjelenésű, intelligens, kaucióképes férfi vagy nő, ki a szervezéshez ért. Ajánlatokat a Délvidék kiadóhivatalába.

A »DÉLVIDÉK« RÁDIÓJA

A magyar rádió állandó hétköznapi műsorszámai:

BUDAPEST I. 6.40: Ébresztő. Torna. — **7.00:** Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — **10.00:** Hírek. — **11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — **12.00:** Himnusz. — **12.40:** Hírek. — **13.20:** Időjelzés, vizállásjelentés. — **14.35:** Hírek. — **14.45:** Műsorismertetés. — **15.00:** Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — **16.45:** Időjelzés, hírek. — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven. — **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven. — **21.40:** Hírek. — **23.00:** Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.) — **24.00:** Hírek.

BUDAPEST II. Szünetel.

KASSA. 6.40—11.00: Budapest I. — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés. — **12.00—0.15:** Budapest I.

VASÁRNAP, szeptember 14.

BUDAPEST I.

8.00: Szózat. Hanglemezek. — **8.45:** Hírek — **10.00:** Református istentisztelet — **11.00:** Egyházi ének és szentbeszéd — **12.20:** Időjelzés vizállásjelentés. — **12.30:** Fohász. Himnusz. — **12.35:** Magyar nóták Közben **13.00:** A szabad Várad bástyái között. — **13.45:** Hírek — **14.00:** Hanglemezek **15.00:** A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — **15.45:** Szalonötös. Közben **16.00:** Versek — **16.40:** Előadás **17.00:** Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven. — **17.20:** Honvédműsor. — **18.00:** Előadás — **18.25:** Közvetítés az Ostendekávéházból. A Rajkók zenekara muzsikál. **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven. — **19.20:** Hangképek a vasárnap sportjáról. — **19.55:** Színháték Robinson ne hagyj el. Színháték három felvonásban. — **21.40:** Hírek. — **22.20:** Beszkárt-zenekar — **23.00:** Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — **23.25:** Cigányzene — **24.00:** Hírek.

KASSA

8.00: Budapest I. — **8.45:** Hírek. — **9.00:** Egyházi énekek — **10.00:** Hanglemezek — **10.15:** Evangélikus istentisztelet — **11.15:** Hírek, heti beszámoló, műsorismertetés. — **11.35:** Hanglemezek. — Közben **11.45:** Előadás Darkó István, Mai magyar történelem. — **12.20:** Budapest I.

HÉTFŐ, szeptember 15.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Előadás — **10.45:** Felolvasás. — **12.10:** Rádiózenekar — Közben — **12.40:** Hírek — **13.30:** Csorba Gyula cigányzenekara — **14.30:** Hírek — **15.20:** Katonazene — **16.15:** Diákfélóra. — **16.45:** Hírek — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven — **17.15:** Mindnyájunk gondjai — **17.30:** Zongora — **17.45:** Felolvasás — **18.15:** A légierők fuvószene kara. — **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven. — **19.20:** Malcsiner Béla jazz-hármasa. — **19.50:** Versek — **20.10:** Szabados Béla-émlékhangverseny — **21.40:** Hírek — **22.10:** Cigányzene — **23.00:** Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven. — **23.30:** Táncclemezek. — **24.00:** Hírek.

KASSA

6.40: Budapest I. — **11.05:** Előadás — **11.25:** Hanglemezek — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés. — **12.00:** Budapest I. — **17.30:** Előadás — **17.50:** Hanglemezek — **18.15:** Budapest I.

KEDD, szeptember 16.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Felolvasás — **10.45:** Divattudósítás **12.10:** Országos Postászenekar Közben — **12.40:** Hírek. — **13.30:** Hanglemezek — **14.30:**

Hírek — **15.20:** Ének zongorakísérettel — **15.40:** Mit főzzünk? — **15.55:** Hegedű — **16.15:** Gyermekdelután — **16.45:** Hírek — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven. — **17.15:** Horvát Rezső cigányzenekara. — **18.00:** Felolvasás — **18.30:** Magyar, német és olasz indulók hanglemezekről. — **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven — **19.20:** Székesfővárosi zenekar. — Közben **20.00:** Rádió a rádióról. — **20.50:** A Vöröskereszt korszerű feladatai — **21.00:** Felolvasás **21.40:** Hírek. — **22.10:** Táncczene — **23.00:** Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — **23.30:** Cigányzene és ének — **24.00:** Hírek.

KASSA

6.40: Budapest I. — **11.05:** Előadás — **11.20:** Hanglemezek — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés. **12.00:** Budapest I. — **17.15:** Hanglemezek **17.25:** Előadás. — **17.50:** Zongora **18.20:** Katonazene. — **19.00:** Budapest I.

SZERDA, szeptember 17.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Előadás — **10.45:** Felolvasás. — **12.10:** Hanglemezek. — Közben **12.40:** Hírek — **13.30:** Ilnczyk László szalonzenekara — **14.30:** Hírek. — **15.20:** Kiss Lajos cigányzenekara. — **16.15:** Felolvasás — **16.45:** Hírek. — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven. — **17.15:** Budaj Mandolin Zenekar — **17.45:** Elbeszélés — **18.15:** Melles Béla-zenekar — **19.00:** Hírek magyar német és román nyelven. — **19.20:** Felolvasás — **19.40:** Lammermoori Lucia hangleméről. Opera három felvonásban — A II. felvonás után kb. **20.50:** Külügyi negyedóra — **21.40:** Hírek. — **22.10:** Cigányzene **22.40:** Rádiózenekar — Közben **23.00:** Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. **24.00:** Hírek.

KASSA

6.40: Budapest I. — **11.05:** Előadás — **11.25:** Hanglemezek — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés **12.00:** Budapest I. — Ének. — **18.10:** Hogyan gondoskodnak Kassá ellátásáról? — **18.40:** Táncclemezek. — **19.00:** Budapest I.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 18.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Elbeszélés — **10.45:** Felolvasás. — **12.10:** Weidinger Ede szalonzenekara — Közben **12.40:** Hírek — **13.30:** Katonazene. — **14.30:** Hírek — **15.20:** Rádiózenekar — **16.15:** Ruszin hallgatóinknak — **16.45:** Hírek — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven — **17.15:** A Vakok Homérosz Énekara — **17.45:** Baromfitenyésztési időszaki tanácsadó — **18.10:** Cigányzene és tárogató — **18.45:** Közvetítés a Magyar Szentföldi Múzeum új betlehemi barlangjából. — **19.00:** Hírek

magyar, német és román nyelven. — **19.20:** Megzenésített versek. — **19.40:** Felolvasás **20.00:** Hanglemezek — **20.30:** Bajor Gizi verseket mond Szabó Lőrincz fordításában **21.10:** Zathureczky Ede hegedű zongorakísérettel — **21.40:** Hírek — **22.10:** Pátriátáncclemezek — **23.00:** Hírek német, olasz angol, francia és eszperantó nyelven. — **23.30:** Cigányzene — **24.00:** Hírek.

KASSA

6.40: Budapest I. **11.05:** Szlovák hallgatóinknak: — **11.25:** Mozart-hanglemez. — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés — **12.00:** Budapest I. — **15.20:** Előadás — **15.40:** Hanglemezek. — **16.15:** Budapest I. — **18.10:** Zongora — **18.35:** Budapest I.

PÉNTEK, szeptember 19.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Felolvasás. — **10.45:** Felolvasás — **12.10:** Rádiózenekar — Közben **12.40:** Hírek — **13.30:** A Chappy-táncczenekar. — **14.30:** Hírek — **15.20:** Zongora — **15.40:** Mit főzzünk? — **16.15:** Diákfélóra — **16.45:** Hírek **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven — **17.15:** Magyar nóták cigánykísérettel. — **17.50:** A finn harctéren — **18.10:** Katonazene — **18.50:** Sportközlemények. — **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven. **18.20:** A Cetra-zenekar hangversenyének közvetítése Rómából. Hangfelvétel. — **19.50:** Hangképek a parajdi sóbányából. — **20.20:** Az Operaház zenekara. — **21.40:** Hírek. — **22.10:** Cigányzene — **23.00:** Hírek német, olasz angol és francia nyelven. — **23.30:** Táncclemezek — **24.00:** Hírek

KASSA

6.40: Budapest I. — **11.05:** Előadás — **11.20:** Hanglemezek Magyar nóták. **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés — **12.00:** Budapest I. **15.20:** Hanglemezek — **15.50:** Felvidéki vadásztörténetek. — **16.15:** Hegedű — **16.45:** Budapest I.

Bélyeggyűjteményt és régi levelezést vesz

BÁTORI BÉLYEGÜZLET,

Budapest, IV., Városház u. 14.

SZOMBAT, szeptember 20.

BUDAPEST I.

7.00: Hírek. — **10.00:** Hírek. — **10.20:** Felolvasás — **10.45:** Mit nézzünk meg? — **11.30:** Levente rádiófélóra — **12.10:** Korényi Aladár cigányzenekara. — Közben **12.40:** Hírek — **13.30:** Hanglemezek. — **14.30:** Hírek — **15.20:** Rendőrzezenekar — **16.10:** Ifjúsági rádió. — **16.45:** Hírek — **17.00:** Hírek szlovák és ruszin nyelven — **17.15:** Sthymmel Miklós táncczenekara. — **17.40:** Előadás — **18.10:** Farkas Béla cigányzenekara — **18.45:** Előadás — **19.00:** Hírek magyar, német és román nyelven. — **19.20:** Zongora — **19.45:** Előadás — **20.10:** Részletek Jacobi Leányvásár c. operettjéből — **21.40:** Hírek és löversenyeredmények. — **22.15:** Hanglemezek — **23.00:** Hírek német, olasz, angol és francia nyelven **23.25:** Cigányzene és ének a Baross-kávéházból. Tokodj Horváth Gyula zenekara muzsikál, Cselényi József énekel. — **24.00:** Hírek.

KASSA

6.40: Budapest I. — **11.05:** Elbeszélés **11.20:** Táncclemezek. — **11.40:** Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés. **12.00:** Budapest I. — **17.15:** A cirkuszban. Hanglemezek — **18.15:** Budapest I.



Steyr és Skoda autókat, gumival, engedéllyel, azonnal szállít **bácskai képviselő MÜLLER**
vaskereskedő, Zombor. Motorkerékpárok B. M. W. Puch, Viktoria minden típusban raktáron.

Közgazdaság

A zombori munkapiac helyzete

Munkát kaphat 422 munkás, közöttük 400 napszamos-Munkát keres 102 munkás

A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal zombori kirendeltségének szeptember 12-i kimutatása szerint munkát keres 102 munkát kaphat 422 munkás.

MUNKÁT KAPHAT:

Férfi: 1 asztalos, 8 mezőgazdasági csejéd, 2 vendéglői szolgáló, 400 napszamos, 2 házi szolgáló.

Nő: 1 vendéglői szakácsnő, 2 vendéglői konyhalány, 1 szakácsnő, 1 gyermeklány, 3 mindenese.

Tanonc: 1 géplakatos.

MUNKÁT KERES:

Férfi: 2 lakatos, 1 bádogos, 5 géplakatos, 2 gépkocsi-vezető, 1 villanyszerelő, 1 motorkezelő, 1 szabó, 2 borbély, 2 cukrász, 1 mészáros, 1 pincér, 1. magántisztviselő, 1 kereskedelmi alkalmazott, 1 gyári segéd munkás, 8 napszamos.

Nő: 1 varrónő, 1 magántisztviselő, 1 kereskedelmi alkalmazott, 7 gyári segéd munkásnő, 4 napszamosnő, 61 háztartási alkalmazott.

Teljesen kiépül a délvidéki hitelszervezet

A Délvidék hírt adott azokról az érdekes pénzügyi tranzakciókról, amelyek révén a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szervezeten bekapcsolódott a Délvidék hitelkeretébe. Ezzel egyidejűen jeleztük, hogy több fővárosi és vidéki vezető pénzintézet nagy érdeklődést tanúsít a délvidéki pénzpiac iránt és jelentős tranzakciókat készít elő.

Mint most értesülünk, minden budapesti nagy pénzintézet fióknyitási kérelmet terjesztett a hivatalos pénzügyi hatóságok elé és ugyancsak fiókokat akar létesíteni a visszafoglalt területeken a Pécsi Első Takarékpénztár és a Bajai Takarékpénztár, amelyek részben régebbi összezőt teréseiknél részben földrajzi helyzetüknel fogva eddig is jelentős ingerenciát gyakoroltak a délvidéki hitelszervezetre. A közel husz fióknyitási kérelem felülbizárlása rövidesen megtörténik, úgy hogy az anyaországi pénzintézetek teljes lendülettel megkezdhetik délvidéki munkásságukat.

Cipőkrém - fadobozban

A rendelkezésre álló vaslemez iránt nagy kereslet mutatkozik, ezért a fémipari

anyaggyártási szakbizottság a kiutalás tekintetében a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolja. — Dobozgyártás céljára csak korlátolt mennyiségben adnak ki vaslemez. Ezért felszólította a bizottság a fémdobozokat felhasználó ipart, hogy gondoskodjék más, alkalmas póanyagokról. A cipőkrémgyárak máris kísérletet folytatnak, hogy gyártmányaikat fadobozokban hozzák piacra, mert annakidején, a világháborúban is kielégítő tapasztalatokat szereztek a fadobozok felhasználása terén.

A hatósági gazdasági munkaközvetítés újabb szabályozása

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a hatósági gazdasági munkaközvetítés újabb szabályozásáról. A rendelet megállapítja, hogy a hatósági gazdasági munkaközvetítés feladata a mező-, szőlő- és erdőgazdasági termelés, valamint a földmunkák terén a hazai munkakeresletnek és munkakinálatnak kiegyenlítése, a munkapiac nyilvántartása, a gazdasági üzemeknek kellő számú munkaerővel ellá-

KIRAKATÁLLVÁNYT nivósat, olcsón

Fleischmann cégnél vásároljon

Budapest, VII., Dob u. 37. Telefon: 423-733

tása és a gazdasági munkavállalóknak megfelelő munkaalkalomhoz juttatása.

A földművelésügyi miniszter a hatósági munkaközvetítés szerveit munkaközvetítési feladatokkal esetről esetre, külföldi viszonylatban is megbízhatja.

A hatósági gazdasági munkaközvetítés szervei: 1. Az Országos-, 2. a Vármegei-, 3. a Községi- (Városi) Gazdasági Munkaközvetítő Hivatal. Mindezek felett a felügyeletet és ellenőrzést a földművelésügyi miniszter gyakorolja.

A rendeletet a hivatalos lap pénteki száma közli.

SZIRT GIZELLA gyorsíró és gépirőiskolája, Budapest, VII., Rákóczi ut 76. Államérvényes bizonyítvány. Állásbiztosítás.

A Baross szövetség előadásai. A Baross szövetség zombori szervezete hétfőn este 8 órai kezdettel a Magyar Olvasókörben ismeretterjesztő előadást rendez tagjai számára. Mátyay Sándor a m. kir. kereskedelmi hivatal kirendeltségének vezetője árubeszerzés, zárolt anyagok beszerzése és irányított gazdálkodás, címmel Marosfalvy István forgalmi adófőnök és dr. Gulya Sándor tanácsos pedig a forgalmi adóról, az adóivek kiállításának módjáról és a leltározás módjáról tart előadást.

Biztosítva van az iparosok október havi cérnaellátása. Mint ismeretes, a közlési miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarára bízta az ország iparosainak cérnával való ellátását. A kamara a vidéki kamarák és az ipartestületek bevonásával bonyolítja le az akció. A szeptember havi elosztás folyamatban van és máris gondoskodás történt az októberi mennyiség biztosításáról. Az októberi elosztásnál az a változás lesz, hogy míg eddig csak egy minőségű és vastagságú cérna került szétosztásra, októberben színre és vastagságra nézve is olyan választék fog rendelkezésre állni, amely az ipartestületek ezirányú kívánságait is figyelembe veszi.

A „DELVIDÉK” REGÉNYE

A TÖLDÖZEMŰ HŐLENY

IRTA: MAURICE LEBLANC

FORDITOTTA: KÁLLAY MIKLÓS

A TÖLDÖZEMŰ HŐLENY

(51)

Oldalt uszott a fénymezőn kívül. Amennyire megítélhettem, a banditák leshelye egy kiugró szirtokon volt a szorosut fölött. A lába sziklakövekbe ütközött, azután apró kavicsokkal borított partsegélyre akadt, amelyre fölkapaszkodott.

A feje fölött, de inkább balra kissé, hangok süttögtak.

Milyen távolság választotta el Jodottól és Guillaumetól? Milyen akadályt kellett megküzdeni? Meredek szirtfal állt előtte vagy megmászható lejtő? Erre nézve semmi támaszpontja nem volt. Találomra kellett megkísérelnie, hogy fölüssön.

Nem volt se meredek sziklafal, se könnyen megmászható lejtő. Egymásra végződő sziklakövek tornyosultak előtte, mint valami ciklopsz-építmény gigászi fokai. Fel lehetett tehát kapaszkodni, de rettenetes erőfeszítés, rettentő vakmerőség és nyaktörő tornabravúr kellett hozzá. Fényes nappal Raoul soha nem vágott volna neki ennek az örül vállalkozásnak. De órána nekik szakadatlan ketyegése ellenállhatatlan erőként hajtotta, minden perc, amely a füle mellett dobogott, egy csöpp volt Aurelie tűnő életéből. Győznie kellett tehát mindenáron. És győzött. Egyszerre csak nem volt előtte semmi akadály. A gigászi lépcső felső fokát bársonyos pázsit borította. Tétova fény imbolgott a homályban, mint valami fehér felhő.

Kis mélyedés horpadt előtte. A horpadás közepén félig rombadólt viskó állt. Egy fatőnkon füstölő lámpa világított. A mélyedés szemközti lévő peremén háttal neki, két ember hasalt

a földön a tő fölé hajolva, puská és revolver hevert a kezük ügyében. Előttük egy kis villamos zseblámpa, annak a fénye vezette Raoult.

Raoul az órájára pillantott és összereszt. Az ut idáig ötven percig tartott, tovább mint hitte.

— Legfeljebb egy félórám van még, hogy megállítsam az áradást, — gondolta szorongón. Óvatosan a viskóhoz kuszott, jól elrejtve a magas fűben. Alig tíz méternyire tőle Jodot és Guillaume, aki teljes biztonságban érezte magát, elég hangosan beszélgetett arra, hogy megismerje a hangjukat, de egy szót sem tudott kivenni a beszélgetésükből.

Végtelen óvatossággal még előbbre kuszott hát abban a reményben, hogy egy eleitett szót talán utbaigazítja. Előbbre jutott két méterrel, majd hárommal. Ő maga nem hallotta földön kuszó testének nesztét. Így jutott el odáig, ahonnan már tisztán kivehette a szavakat.

Jodot így szólt:

— Ugyan ne okoskodik már, a teremfáját. Mikor lenn voltunk a zsilipnél, a víz már az ötödik fokig emelkedett, ami a barlang tetejének felel meg és mivel kimenni nem tudtak, a dolguk már el van intézve. Ez olyan bizonyos, mint kétszer kettő négy.

— De azért csak jobb lett volna, ha közelebb húzódom a barlanghoz és onnan fieveled őket, — vélekedett Guillaume.

— Miért nem mentél te, semmirekellő?

— Én, a törött karommal? Hiszen lőni alig hogy tudok.

— Meg aztán féltél is egy kicsit attól a fickótól.

— De te is Jodot.

— Nem mondom, hogy nem. Sokkal jobb volt ez így a lövésekkel... és az elárasztás is kitűnő fogás. Szerencsére megkaparítottuk a vén Talencay fűzetét.

— Arra a szegény ördögre még gondolni sem merek, — mondta megröndülve Guillaume. — Istenem, miért is kellett még ezt a gaztettet is elkövetnünk.

— Hogyne. Hagytuk volna inkább kutba esni ezért az egész dolgot. Azt hiszed talán, hogy egy olyan fickó, mint ez a Limézy, csak úgy a szép szemedért félre állt volna az utadból. Te jobban ismerheted, mint én. Neked eltörte a karodat, Épp úgy kitérte volna a nyakad is.

— Igen, de Aurelie.

— A kettő egy pár. Ha az egyiket üti az ember, a másikat találja.

— A szerencsétlen...

— Hát aztán. Akarod a kincset, vagy nem. Az ilyen zsiros dohányt nem lehet csak úgy pipászó mellett bezsebelni.

— De mégis.

— Nem olvastad talán a marquis végrendeletét? Aurelie az egész juvainsi uradalom örököse... Mitévő lettél volna hát? Feleségül vészed? Kettőn áll a vásár fiacskám és én azt hiszem, hogy Guillaume urfi...

— És mi lesz most?

— Mi, hát ez lesz kicsikám. Holnak reggel a tő megint olyan lesz, mint volt, se magasabb, se alacsonyabb. Holnapután a pástorok, elébb nem, mert a marquis megtiltotta nekik, visszaternek ide. Megtalálják a marquis holtestét, aki lezuhant a szoros egyik szakadékába és senkinek seitelme sem lesz róla, hogy egy segítő kéz adta meg neki a lökést, melytől egyensúlyát veszítette. Így hát végrendelet nélküli örökösödés következik, mert a végrendelet az én zsebemben van. De örökös nincs, mert a marquisnak nincs hozzátartozója. Következésképp az államra száll az uradalom. Hát hónap mulva elárverezik és mi vesszük meg.

— Hol a pénz hozzá?

Az Azórok stratégiai jelentősége

Az Azórok, ez a békés szigetcsoport mely a történelemben aránylag oly keveset szerepelt az utóbbi időben mindennapos beszédtema lett. Portugália azonban nem örül a világszerző megnyilvánuló érdeklődésnek. A földkerekség rendőri hatalmának szerepére vágyakozó Amerika tulságosan sokat emlegeti, ezt a magában véve nem nagyon jelentékeny, helyzeténél fogva azonban nagyon fontos és Portugália számára mindenesetre értékes sziget csoportot. Egyes amerikai újságok egész nyíltan követelték az Azórok megszállását és amióta Izland példája megmutatta hogy az efféle »felelőtlen» megnyilatkozások is gyakran valódi szándékokat rejtegetnek. A világ figyelmet szentel ezeknek a sajtó hangoknak. Hivatalos amerikai megnyilatkozások ugyan tagadásba vették ezeket a szándékokat, azonban figyelemreméltó módon azzal a hozzáadással, hogy ha Portugáliában német csapatok jelennének meg, a szigetek megszállása Amerika részéről elkerülhetetlenné válna. Már pedig a szíriai eset után mindenki tudja, hogy mi ennek a kikötésnek az értéke. Az angolok a szíriai harcok során kénytelenek voltak ugyan hivatalosan beismerni, hogy a német csapatok Szíriában való megjelenése, mely az angol támadásra ürügyül szolgált, nem bizonyult valószínűnek, Anglia azonban ebből semmiféle következtetést sem vont le és Szíriát továbbra is megtartotta.

Az Azórok természetesen nem ok nélkül kerültek az északamerikai tervek középpontjába. Arra az esetre, ha egyszer jónak látná Európa ellen támadólag fellépni, az USA az Atlanti-Océánban látja természetes felvonulási területét. E felvonulási területen az Azórok birtoka rendkívül fontos stratégiai jelentőségre tenne szert. Ebben az összefüggésben elég csak arra emlékeztetni, hogy mint portugál tartomány és az antant tagja az Azórok már a világháborúban is az amerikai haditengerészet egyik legfontosabb támaszpontja volt. De nemcsak az amerikai flotta, hanem az angol hajózás is ideális közbeeső állomást látott az azóri kikötőkben. A Középamerika és a Mexikói-öböl kikötői felé irányuló hajójáratok már a békeidőkben is nagyrészt az Azórok érintésével bonyolítottak le és főképpen a tartályhajók iktatják menetrendükbe ezt a közbeeső állomást. Ezenkívül az amerikai és angol kábeltek is érintik a szigetet, úgy hogy mint hírszolgálati központnak is nagy a jelentőségük. Végül és nem utolsó sorban az amerika-európai légi járatok is leszállóhelyül használták az Azórokat. Amerika tehát ugyanzólván már hagyományokra is hivatkozhatna.

Portugália hagyományai azonban mindenesetre régebbiek és minden politikai, vagy nemzetközi jogi szofizmával dacolnak.

Bár az Azórokat a kardhágóiak és a normannok is ismerték már, az európai partoktól 1380 kilométernyire fekvő szigetcsoportot tulajdonképpen a portugál hajósok fedezték fel Európa számára és ugyanakkor egyben portugál védelem alá is helyezték. Az Azórok név is a portugál felfedezőktől származik. Annaidején óriási olív-csapatok tartották a szigetet megszállva és ez adta az ötletet a portugálul olívet-jelentő »Azor» elnevezéshez. Később érdekes módon nagyobb számú flamand földműves telepedett meg a szigeten. Róluk az Azórokat egyideig Flamand-szigeteknek is nevezték. A szigetek nemzetközi jogi helyzetét azonban ez nem érintette. 60 éves átmeneti spanyol uralomtól eltekintve az Azórok mindig portugál birtok voltak és 1640 óta a portugál állam szerves alkotórészt képezik, mely maga is mindig tudatában volt az anyaországhoz való artozóságának. Az 1828 és

1834 között tombolt trónvillongásokban Pedro jórészt éppen az Azórok portugál lakosságának köszönhető, hogy ellenfele, Don Miguel fölött sikerült győzedelmeskednie.

Azóta az Azórok a kedvező éghajlat támogatásával nagy fejlődésen mentek keresztül. Szorgalmas portugál lakosságuk nemcsak búzát, tengerit és babot, hanem délszaki növényeket, úgy mint ananászt, banánt, cukornádat, kávé és teát is termel. A lakosságnak jó bevételi forrást szolgáltat a számos melegforrás is, mely a szigetcsoport vulkanikus eredetének kö-

KOLAUCH faiskola Szeged,

ajánl: gyümölcsfákat, bogvósakat, diszfákat, cseriéket, rózsákat, fenyőket, lomb és tűlevelűekből magágyi csemetéket.

szönheti létét.

Ezekről a gazdag szigetéről Portugália természetesen nem akar lemondani. Izland sorsán okult Portugália és azóta mindent megtesz a szigetek katonai védelmére. Carmona elnök legutóbbi látogatása, mely annak dokumentálását célozta, hogy Portugália a szigeteket az anyaország elszakíthatatlan kiegészítő részének tekinti, nem volt üres demonstráció. Ha Amerika meg akarja ismételni az izlandi játékot, komoly fegyveres ellenállásra kell felkészülnie. (MN)

SANGHAY BAR

A híres budapesti szórakozó hely

Minden este 9 órától éjjel 2 óráig

RAGYOGO SANGHAY-GÖRLÖK Directrice: **LA BELLA NOVOTHA**

KIVÁLÓ VARIETÉ-MŰSOR / TÁNC

Budapest, Horthy Miklós-út 60. Tel. 24-74-30.

A pápuák borzalmas bosszúja

Kigyó-csata a „Lear Király” fedélzetén

A japán sajtó részletes tudósításokban számol be egy most nyilvánosságra került esetről melyben a Fidzsi-szigetek bennszülöttei egy angol kormányzó-sági tisztviselőn borzalmas módon állottak bosszút.

A csendesóceáni Fidzsi-szigetek egyiken, Viti Levu szigetének 187.000 lakója, köztük 86.000 indus és 43.000 kínai, mint annyiszor eddig, ez év áprilisában is lázadni kezdett az angol kormány ellen. Edward Douglas, az angol rendőrfőnök az elrettentésnek olyan eszközehez nyúlt, mely az angol gyarmatosítópolitika történetében is a divatjamúlt hagyományok közé tartozik: az elfogott pápuák feleségeit és gyermekeit férjük szemeláttára meszaróltatta le. A lázadókra a rettenetes eset csakugyan nem tévesztette el hatását. Az ellenszegülés megszűnt. Az eset azonban nem ment feledésbe Douglas ellen már más jogi folyamán ismeretlen tettesek három merényletet kíséreltek meg. Henry Wright, Viti Levu kormányzója jobbnak látta a gyűlölt tisztviselőt biztonságba helyezni és hosszabb időre szabadságot. Bármily gondosan iparkodott is Douglas elutazása napját titokban tartani, bennszülöt szolgálja, akinek szintén volt már alkalma megismerkedni gazdája fenyegetési módszerével, örömezt játszott a bosszúért lehűgő pápuák kezére.

Harminc angol, amerikai és kínai utas sal megkönyebbülten lépett június 12-én a menekülő rendőrfőnök a »Lear Király»

fedélzetére, hogy az akkor még ki nem üritett Szingapurban heverje ki a három merénylet izgalma. Izzón tüzött a forró ázsiai nap a gőzös fedélzetére és az utasok tikkadtan pihentek az óriási állóernyők árnyékában. A kínai hajóinas éppen jeges hűtőkkel járt körül, mikor az egyik asztal sarkánál vérfagyasztó látvány tárult szeméi elé: A fedélzetén a nagy mérges kigyók egész raja kuszott a pihenő vendégek felé. A pápuák egy lábában titokban harminc hüllőt csempésztek a hajó raktárába és a kiéhezett kigyók az első kínálkozó alkalommal támadásra indultak.

Mielőtt a hajóinas lármát csaphatott volna, a pihenő vendégek is észrevették a közelgő halálos veszedelmet és vad kiáltással ugráltak fel nyugszékeikről. Az éhségtől egyébként is felingerelt állatok a pánik hatása alatt még jobban megdühödtek és tüstén rátámadtak a legkönynyebben elérhető vendégekre. Hét férfit és nőt haraptak meg halálosan. Edward Douglas, aki miatt hat ártatlan embernek is meg kellett halnia, szintén az áldozatok között volt. Mialatt eszméletlenül lehányajlott, a kapitány mozgósította a matrózokat és valóságos csata fejlődött ki a hajó fedélzetén. A botokkal és különböző vá gőszerszámokkal felfegyverzett matrózoknak egy fél óras harc után sikerült valamennyi hüllőt ártalmatlanná tenni. Az élet-halálra folyó küzdelem azonban tőlük is követelt áldozatot. A »Lear Király» utasai közül nyolcan ravatalon érkeztek meg Szingapurba. (MN)

MÁVAUT autóbussz-menetrend

érvényes 1941. július 21-től.

ZOMBOR—BEZDÁN—DUNA-RÉV (MOHÁCS—HARKÁNYFÜRDŐ)

6.25	12.30	16.15	i Zombor Vadászkürt szálló	é 8.10	14.15	17.55
6.51	12.56	16.41	i Bezdán p. u. elágazás	é 7.44	13.49	17.29
6.53	12.58	16.43	i Bezdán mozi	é 7.42	13.47	17.27
6.55	13.00	16.45	i Bezdán templomtér	é 7.40	13.45	17.25
7.10	13.15	17.00	é Duna-rév	i 7.25	13.30	17.10
7.30	—	—	i Kisköszeg	é —	—	16.50
8.40	—	—	é Mohács	i —	—	15.40
10.50	—	—	é Harkányfürdő	i —	—	13.30

Zombor—Kula—Újverbász—Óbecse

8.45	15.00	i Zombor Vadászk. szálló	é 8.30	12.45
9.45	16.05	é Kula	i 7.28	11.45
16.20	é Újverbász pu.	i 7.10		
16.25	i Újverbász pu.	é 7.05		
16.54	i Szenttamás rk. elemiisk.	i 6.38		

17.25 é Óbecse pu. 16.05
17.30 é Óbecse községháza 16.00

ÚJVÍDÉK—ÓBECSE

7.15	14.45	i Óbecse községháza	é 14.00	20.15
8.02	15.32	Temerin községháza	13.14	19.29
8.30	16.00	é Újvidék Lloyd kávéház	i 12.45	19.00

1941. SZEPTEMBER 13.

Vás

Népiskolai ziumi irós

IVK könyv Zombor Könyvtár

Ha irógép kitaní aká

Tury z

Erika és I Alapítva 1

Kiss fatern Iroda Telep Mind kicsi

»D

Na szob Z

Ajánl mi zint, pet

J

Legjobb szer és

Kan

Készít a

a leggaz tápszer, gazdaság len. Kap Gal

STE ZO Délvidék Alapítva

Vásároljon a Baross-tagoknál

Népiskolai, polgári és gimnáziumi tankönyvek, füzetek, írószerek bevásárlási forrása

IVKOVITS KÁLMÁN
könyv- és papírkereskedésében

Zombor, Kossuth u. 14.

Ha írógépet szakszerűen javítani, vagy átalakítani akarja, forduljon bizalommal

Tury János és Fia céghez
Zombor gyümölcs piac

Erika és Ideal írógépek kerületi képviselője.
Alapítva 1906. Alapítva 1906.

Kiss Pál és Társai

fatemplő és fanagykereskedő, Zombor.

Iroda: Szent István ut 7. Telefon 233.
Telep: Malom ucca 8.

Mindennemű tüzelőanyag nagyban és kicsinyben.

»DRACH«

selyemszövő-festő-
és kikészítőgyár
ZOMBOR

Nagy István

szobafestő és mázoló
ZOMBOR

Orgona utca 23

Ajánl mindenféle gép és hengerolajat, benzint, petróleumot stb. állandóan nagy raktáron tart

Jung Mátyás

Shel R. T., bizományos
Zombor, Rákóczi ut. 54,

Legjobb felszerelt könyv, papír, írószerek és zenemű kereskedés

SCHLOTZER

ZOMBOR, Szt. Háromság tér

Kandler Nándor, Zombor

Apolló utca 17.

Készít a legújabb divat szerint női kabátokat és ruhákat.

NEO-AKKO

a leggazdaságosabb és a legolcsóbb állati tápszer, D-vitaminos készítmény. Minden gazdaságban és állattartásnál nélkülözhetetlen. Kapható:

Galacz Illés vezérképviselőnél
Zombor, Hitler krt. 12

STEBLER ANTAL

ZOMBOR, Kossuth Lajos ucca 2.

Délvidék legrégebb órák és ékszerész szaküzlete.

Alapítva 1897. Óra javításoknál jótállás!

Legnagyobb választék női-férfi fehérneműben, harisnyákban, angóra és gypaju pulloverekben és egyéb divatáruban.

PARCSETICH TESTVEREK

ZOMBOR, Kossuth Lajos ucca 4.
(Bizalom tag.)

Szladek József, virágüzlete

Zombor, Trefort u. 5.

Alkalmi virágcsokrok, valamint koszorúk izléses kivitelben.

Stebler Béla

ZOMBOR

Ady Endre u. 10.

női divatszalon. Mérték után, elsőrendű kivitelben. Legújabb divat szerint készít kabátot, kosztümöt.

Schmidt Fülöp

ZOMBOR, Barát u. 4.

villamoserőre berendezett épület- és butorasztalos

NAGY SIMON

bank és biztosítási iroda, Zombor,
Zrinyi ucca 15.

Pénzkölcsönök. Biztosítások.
Sorsjegyek.

MACK-féle

főzött ecet a legjobb
Mindenütt ezt kérje!

Farkas Gyula

baranyai borozójában (gyümölcs piac)

Elsőrendű ételek és italok kaphatók. Vidékiek találkozóhelye.

Novák Antal, vendéglős

Zombor, Zrinyi u. 9.

Minden időben hideg és meleg ételek, baranyai borok. Minden pénteken halpaprikás.

UIZI ANTAL

kárpitos és díszítő

ZOMBOR, Kossuth Lajos u. 14.

A szakmába vágó összes kárpitos munkákat vállalom.

Mindennemű vegyes és fűszeráru, nagyban

Kereskedők Beszerzési Szövetkezete, k. f.-nél

Zombor, Flórián utca 23. — Telefon: 2—38.

BURZA MÁTYÁS

fűszerkereskedő

ZOMBOR
Malom u. 23.

Karajkov Márk és Fia

szabó és konfekciós üzletében

vásárolhatja a legjobb és legolcsóbb férfi és gyermek ruhákat, úgy mint téli kabátokat.

HOLPERT SIMON-féle

hentesáru a legjobb és legizletesebb.

Butorát a legolcsóbban

Langbein János

butor és épület üzletében szeresheti be.

ZOMBOR, Arany János ucca 42.

Refle Jakab

szikvizgyáros

ZOMBOR, Vitéz utca 3.

Bizony István

uri és női cipésmester

ZOMBOR, Szent háromság tér 3.

Ifj. Angyal Nandor, építész

ZOMBOR, Apolló utca 8.

Zahorecz Lajos

Zombor, Széchenyi krt. 24. Tel. 112.

Haggenmacher sörök lerakata
Ajánlja bor, pálinka és likőrjeit a legalacsonyabb napiáron.

özv. Ádám Gyuláné

ZOMBOR, Schweidl József utca 10.

Mindennap kétszer friss kenyér kapható!!!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

a zombori vasúti-vendéglőt

f. hó 1-én átvettem és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Vendéglőm éjjel is rendelkezésre áll, hol minden időszakban hideg és meleg ételek, valamint elsőrendű italok, állandóan frissen csapott fővárosi sör kapható. Pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér

Vashegyi Vucsák Lajos

Gül-Baba Pensió

Mecsek utca 14

**Közvetlenül
a Margit hid
budai hidfőnél**

Telefon 16-64-36

**Buda legszebb részén
Polgári árak**

Évek óta fennálló, nagy vevőkörű, SZEGED város legforgalmasabb helyén lévő

kézimunkaüzlet

más vállalkozás miatt ELADÓ. Komoly érdeklődők irjanak Szegedre, a Délvidéki Magyarország fiókiadóhivatalának. Kárász ucca „Biztos megélhetés” jelígyére. Csak teljes című levelekre válaszolunk.

Kártolószalagokat

mindenfajta kivitelben, elsőrendű minőségben szállít

Első Magyar

Kártolószalaggyár R. T.

Pestszentlőrinc,
gr. Apponyi Albert u. 8.
Telefon: 146-764.

HA BUDAPESTRE MEGY

**DÉLVIDÉKET VEGYEN
A KELETI PÁLYAUD-
VARON**

Szép magyaros ruhát készít hozott anyagból vagy frakkból, zsakettből, szmokingból, gerokból, jutánvos áron Pécskay János szabómester, Zombor, Evangélikus ucca 5. a-604-f

Uzlethelyiség, esetleg berendezéssel együtt, Deák Ferenc krt. 24 szám alatt, az új templommal szemben kiadó, vagy eladó. Érdeklődni: Géza ucca 12. a-617-f

Fűszerüzlet Zomborban, országot mellett, forgalmas sarkon, más

elfoglaltság miatt eladó. Cim a kiadóban. a-607-f

Jóházból való, egész séges, megbízható 16 éves fiút, mindenesnek felveszek. Ugyanott egy perfekt szakácsnő is felvétetik. Elefánt szálloda, Zombor. a-621-f

Kereskedőseged, vagy kereskedő-üzletvezető több évi budapesti gyakorlattal azonnali belépésre állást keres. Érdeklődéseket a kiadóhivatal továbbítja. a-590-f

Telefonszámunk 2-07.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy hirdetés 20 szög 1.20 pengő, kétszeri feladásnál 2.20 pengő és háromszori feladásnál 3.— pengő, hirdetési adóval együtt. Minden további szó és címszó, valamint kiemelt szavak 10 fillérrel drágábbak. A fenti árak csak olyan hirdetésekre vonatkoznak, amelyek egy héten belül lefutnak. — Csak felülbélyegzett, jelígyes leveleket továbbítunk. — Kérdezősködésekhez válaszbelveve melléklendő.

„M E R K U R”

hat. eng. ingatlanforgalmi és biztosítási iroda. Hiteltudósítás. STEFATITS ISTVÁN.

Zombor, Zrinyi (Párizsi) utca 2. TELEFON: 81.

HÁZAK, FOLDEK MALMOK, GYÁRAK, IPAR-TELEPEK, ÜZLETEK és mindennemű ingatlan

VÉTELET ÉS ELADÁSÁT legkülansabban kezeli.

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ R. T. — BUDAPEST kerületi felügyelősége.

A BIZTOSÍTÁS ÖSSZES ÁGAZATAIT eszközli legpéldásabb alapon. a-551

Butorozott szoba két diáknak, vagy 2 urnak kiadó. Cim: Zombor, Szemző István ucca 6. a-620-f

Veszek fajtiszta előhasi, bergshiri kocákat és tenyészkanat. Szláv Olivér, Zombor, Nagytemplom ucca 9. a-592-f

Gyermekkerékpár alig használt eladó. Cim Radlovszky József Nemesmilitics, Orszáallási ucca. a-616-f

Vállalat keres állandó munkára tisztviselőt. Cim: Bízalom Gazdasági Szövetkezet, Zombor, Basa ucca 3. a-614-f

Perzsa szőnyegetek

magas áron

veszek

ajánlatokat

sürgősen

kérem a

Vadászkürt szálló

portásához

Borbás névre

Jókarban tartott 100 liternél nagyobb boroshordó, jutánvos áron eladó. Megetekinthető: Zombor, Tompa Mihály ucca 34 (volt Szántovacska). a-593-f

Háztelek szőlővel, 350 négyzetöl, ugyszintén 15 hordó eladó, vagy bérebeadó. Menninger volt vendéglős, Zombor, Gyapui ucca 24. a-611-f

Jóforgalmu fűszerüzlet lakással együtt október 1-re kiadó. Tökével társulnék üzletbe, vagy nagyobb vállalatba. Bővebbet: Zombor, Flórián ucca 17. a-588-f

Eladó egy stráfkocsi 1 1/2 tonnás teherbíró, 5 darab jó gumival. Zombor, Gumiklinika. a-615-f

A vörösmarti réten Dvoracsek szállás 7 hold földdel kiadó. Érdeklődni Csoknya Józsefnél, Bezdán. a-596-u

Házmeztart azonnali belépésre keres Sarmariay gyógvyszerész, Zombor, Széchenyi kör ut sarok (gyümölcsiac sarok). a-612

Kifutóiu állandó alkalmazást kaphat Fischer József kereskedőnél, Zombor, Szt. István (Bezdáni) ut 62. a-594-f

Vizlevezető kanálisok tisztítására alkalmas kaszával és egyéb szerszámokkal, valamint hozzáértő emberekkel rendelkezem. Legolcsóbban elfogadom a kanálisok kikaszálását, esetleg slompolását is. Kérem a tisztelt lecsapoló társulatok vezetőségének szíves pártfogását. Tisztelettel: Holpert Imre, Bezdán, házszám 878, B. B. megye. a-613

Eladó a bezdáni szigetben 2 nádlás cca. 1400 ö. Érdeklődni: Stein Ádámnál, Zombor, Hunyadi ucca 1. a-608-f

Eladó csukott, gumikerekű hintó, autó típusu, egy nyitott hintó vaskerékkel, fűszerüzletberendezés, alig használt, új 48 fiókos 5 drb. Fiat autókerek, jó gumikkal 140-170-es ballon. Érdeklődni: Bogdán Ferencnél, Zombor, Zöldkert ucca 54. a-599-f

Izr. ortod. számtantanár, ellátásra és tanításra két diákot vállal. Zombor, Zsinagóga ucca 4. a-600-f

Kukoricagórét 3 vagonosat keresek. Ajánlatokat „Kukorica” jelígyével a kiadóba kérek. a-603-f

Egy zongora eladó. Érdeklődni: Zombor, Rákóczi ut 63. a-601-f

Ablak, aító, használt, olcsón eladó. Bővebbet: Arany János (Radisics) utca 10 szám alatt. a-605

Uzlethelyiség nagy raktárakkal, melléképítményekkel, pincével, padlással, azonnal kiadó. Bővebbet: Vörösmarty (Konovics) ucca 3. Műhelynek is alkalmas. a-606

Kerestetik fiatal, kezdő fa-esztergályos segéd. Csakis írásbeli ajánlatokat veszek jelígyelembe. Ehrlich J., Zombor. a-609-f

Keresek megyétre éger, hárs vagy jávor hasábfát válogatva. Ajánlatokat: Ehrlich J. esztergályos, Zombor címre kérem. a-610-f

HA SZÉP ÉS JÓ. MODERN BUTOR AKAR, forduljon bizalommal, Schmidt Fülöp műbutor és épületasztalhoz Zombor, Barát ucca 4. a484

Megbízásaink vannak több családi, bérház, földbirtok és más egyéb ingatlanok eladására. Aki eladni vagy venni akar ingatlant, forduljon bizalommal a legérgebb ingatlanforgalmi irodához GERGUROV DÁNIEL és Fia, Zombor, Kossuth ucca 14. a-369

Perfekt szakácsnőhözvezető, állást keres uraságnál pusztára. Cim a kiadóban. a-602-f

Autógarázs, mosás, kenés szakszerűen. Zomborban, Vulkan Garage, Széchenyi krt. 10. a-569

Butorozott szobát keres szeptember 15-re két diák. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kerünk. a-585-f

Irodahelyiségnek alkalmas 2 különbejárta szoba kiadó. Zombor, Kossuth Lajos ucca 10., emelet. a-618-f

Azonnali belépésre keressék érettségizett katolikus gyakornokot Irásbeli ajánlatokat Postafiók 10 számra kérek. a-623

Cserépkályhák 100.— pengőtől, kandalók 200.— pengőtől, horodozható cserép takaréktűzhelyek, cserébanvakemencék bármilyen színben és nagyságban. Kályhák átrakását leggyorsabban készítem vidéken is. Répási Illés, Bezdán. Érdeklődni lehet Zomborban is Városháza ucca 2 (lánc sarkán) új trafikban, vagy Farkas vendéglőben, gyümölcsiac. a-573-f

BOLDOG HÁZASSÁGOK az égen kötetnek — földi hozzásegítője mély diszkréciónal: Méltóságos aszszonv. Bp. Főpostafiók 304. Válaszboríték. Csak címre. a-582-f

Magánvos urinó keres azonnalra egy szobás, vagy egy szoba konyhas lakást. Ajánlatot a kiadóhivatal továbbítja. a-584-f

Vennék Zomborban nagyobb házat, iókarban lévő, kb. 25-30.000 Pengőig. Ajánlatokat „Szeptember” jelígyére a kiadóhivatalba kérek. Közvetítők kizárva. a-619-f

Eladó egy komplett nagy-ebédlő, íróasztal, valamint többféle butor. Érdeklődni: Zombor, Rókus ucca 2. a-551-f

Bezdánban Kovács (Vinko) Ferenc molnárnak egy darab földje a „Kigyós” sarkánál szabadkézből eladó. a-622-u

Zongorát, rövidet, vagy pianinót sürgősen megvételre keresek. Ajánlatokat ármejelöléssel Marchall, Zombor, Kossuth Lajos ucca 14. II. emelet. a-597-f

Zombori határban négy és fél hold föld eladó, Nemesmilitics alatt, kövesút közelében. Érdeklődni: Vidákovich jegyző villájában, Nemesmilitics. a-587-f

Asztalosok, mázoló figyelmébe! Onálló, mestervizsgázott festő, magvarbutor-festő specialista, munkát keres Szabadkán, Zomborban, Palánkán. Cime: Zwickl Antal, Budapest, Magdolna ucca 26. a-595-f

Házasság céljából keresem olyan keresztény nő ismeretséget, kinek 10.000-15.000 pengő hozománya van; üzletalapítás céljából. Leveleket „Komoly” jelígyével a kiadó továbbítja. a-591-f

DÉLVIDÉK

politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:

Illés Sándor főszerkesztő

Felelős szerkesztő Muhi János

Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csihás

Benő ucca 3.

Nyomatott Bosnyák József körforgógépén



Vaddisznó márkájú „ÉBERHADT” ekék

a legjobbak a világon. Beszerezheti a képviselőnél MULLER vaskereskedés, Zombor, valamint összes alkatrészeit, Mezőgazdasági gépek és Wintertengely